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Ä tiszántúli gazdák hatalmas értekezlete 
a rossz helyzetben levő mezőgazdák 

helyzetének javítására
Küldöttségileg kérik 
utón való bevezetésére

a kormányt az egységes tiszavidéki búza hatalmi 
— Az értekezlet elvetette a külön gazdaszövetség 

gondolatát
A vármegyeháza közgyűlési termét j 

zsúfolásig megtöltötték annak a gazda- j 
értekezletnek tagjai, amelyet szerda dél­
előtt fél tiz órára hivott össze a vármegye 
minden részéből dr. H a d h á z y Zsig- 
mond főispán, hogy határozzon dr. L ős­
sé n y i Béla földbirtokos, th, bizottsági 
atg amaz indítványa fölött, mely az Első 
Tiszavidéki Standard Búzatermelő és Ér­
tékesítő Szövetkezet megalakítását java­
solta. Dr. Lessényi Béla ugyanis egy kü­
lön gazdaszövetség megalakítását tartja 
szükségesnek versenyképes tiszavidéki 
búzák termelése és jobb értékesítése cél­
jából. Az erre vonatkozó felhívásban Lep­
sényi azt mondja, hogy amig minden más 
gazdasági ágazat szervezete meg van, ad­
dig

csupán a gazdák maradtak szervezet- 
lenül kénye-kedvére kiszolgáltatot­
tan n nagyipar, nagykereskedelem és 

nagybankok szervezeteinek.
Ebből egészen nyíltan az következik, 
hogy a Mezőgazdasági Kamarákat Les- 
senyi nem tekinti a gazdák megfeiCiö 
szervezetének s így az egész akció aLnoz 
a mozgalomhoz hasonlítható, amely épen 
jelenleg folyik országszerte a Kereske­
delmi és Iparkamarák ellen a Kézműves- 
kamara felálitása érdekében. Dr. _ Had- 
'názy Zsigmond főispán tapintatossága vS 
a gazdák s a köz érdekeinek megfelelő ( 
diplomatikus állásfoglalása hárította c >u- - 
esős arra adott válasza nyomán mar-mar 
egy szakadás felidézésének árnyékát ve­
tették előre. Dr. V á s á r y István pol­
gármester határozott fellépése io nagy­
ban elősegítette, hogy a vármegye min- 
den községéből összesereglett gazdákat 
egyöntetű állásfoglalásra lenetett bírni, 
pán el azt a kitörni készülő vihart, amely 
Lessényi nagy temperamentummal elő­
adott határozati javaslata és dr. R a e z 
Lajos kamarai igazgató, kormányfótana-

A főispán megnyitója
Dr. H a d h á z y Zsigmond főispán üd­

vözölte a megjelenteket és ismertette azt, 
hogy mi tette szükségessé a mai gazda- 
gyűlés összehívását. Elmondotta, hogy 
Lessényi hetekkel ezelőtt azzal a kéréssel 
fordult hozzá, hogy adjon neki lehetősé­
gét arra, hogy a gazdatársadalom elolt 
knejtse annak a szükségességet, hogy a 
Tiszavidéken egy egységes és exportké­
pes buzatipus termeltessek s hogy úgy a 
termelés, mint az export egy olcso zold- 
hitel által előmozdittassék s e célból 
Gazdaszövetség létcsittessék. A főispán 
kijelentette, hogy a maga részéről a-leg­
nagyobb mértékben helyesli, hogy az egy 
séges tiszavidéki buzatipus termelese elő 
mozdittassék, más kérdés azonban az. 
hogy ezt, a kormány által is állandó kí­
sérletezés és tanulmányozás tárgyává tett 
akció

külön szervezet megalakítását szük­
ségessé teszi-e?

Az eszmét helyesnek találja a főispán, 
mert kívánatos, hogy ne 50—60 külön­
féle buzafajta termeltessék, hanem egy­
két, vagy három olyan minőség, amelyik 
az amerikai búzával felveheti a versenyt.

Tagadhatatlan, hogy a gazdatársadalom 
a búza indokolatlan olcsóbbodásával — 
az iparcikkek drágulásával szemben — 
nemcsak teljesen eladósodik, de a teljes 
elpusztulás veszélye is fenyegeti a terme­
lőt. Szenvedélytelen, teljesen objektiv vi­
tát kér, mert nagy súlyt helyez az érde­
keltek véleményének meghallgatására.

I
A gazdaszövetség terve

Dr. Lessényi Béla, mint előadó is- j 
mertette ezután tervezetét, ennek kereté- j 
ben utalt arra, hogy tudomása szerint a j 
kormány az OKH utján mintegy 40 mil- I

miniszterelnököt, a földművelésügyi és 
gazdasági minisztereket.

A kamara igazgató a gazda- 
szövetség ellen 

Dr. R á c z Lajos kormányfőtanácsos, 
kamarai igazgató válaszolt Lessényi elö- 
adványára, megmagyarázván azt az ál- 
lásponíot, amely a kamarát fentebb emlí­
tett körlevele kibocsátására késztette. A 
kormány, valamint a kamarák is foglal- 

I koznak ugyanis ennek a nagyhorderejű 
i kérdésnek a megoldásával és minden ma- j 
I génakciónak e tekintetben azért kell ele- |

csolatosan a központi kezelés és export 
kérdése is még megoldásra vár, egyéb­
ként a remélhető magasabb árat a keze­
lési költségtöbblet emészti fel. Óva int 
minden elhamarkodott lépéstől és a maga 
részéről még egy küldöttségnek a mi­
niszterekhez való menesztéséi sem tartja 
időszerűnek.

Vásáry István polgármester 
felszólalása

Dr. Vásáry István polgármester 
szólal fel ezután, mint közvetlenül érdek­
telen fél, de úgy, mint, akit a kérdés köz­
vetve érdekel, mint városa gazdálkodó 
polgárai érdekeinek megvédésére hivatott 
faktor. Egyik álláspontot sem helyesli 
teljesen, mint elfogulatlan szemlélő, ő 

igenis szükségesnek tartja, hogy a 
miniszterelnökhöz és a szakminiszte­

rekhez küldöttség menesztessék,
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amely nyomatékosan mutasson rá ennek 
a kérdésnek égetően szükséges voltára és 
kérje azt, hogy az egységes tiszavidéki 
buzatipus termelésére kormányhatósági 
intézkedésekkel kényszerítsék a termelő­
ket, mert ezek a szabad elhatározást kor­
látozó bilincsek úgy az egyesek, mint a 
köz javára szolgálnak. Ez szabad szervez­
kedés révén soha el nem érhető, csakis 
hatalmi szervezettel, tehát itt nem sza­
bad felelőtlenül kísérletezni, hanem igenis

szükség esetén hatalmi szóvá! kel! a
széthúzó véleményeket egyesíteni.

A küldöttség menesztése azért halasztha­
tatlan. mert már is nagy veszedelemben 
látja a gazdaközönséget s így a kormány 
sürgős közbelépésére van szükség.

Feisiólalasok a. vita során
Csontos Imre országgyűlési képvi­

selő minden propagandát veszélyesnek 
tart. mert az befelé az értékesítéssel de- 

tdetlen gazdák izgalmának fcleslvgcB

A vármegyeházán tartott gazdagyülés közönsége.
Az első sor közepén (X) ül dr. Lessényi Béla. akinek tervezete miatt hívták össze ezt a

(B érzéki lelvetele.)
gyűlést.

Hó pengőt óhajt e mozgalom támogatá­
sára s az azzal kapcsolatos hitelakció le­
bonyolítására juttatni. A gazdák ma nem 
találják meg számításukat, mert az ön­
költségi ár nagyobb, mint az értékesit- 
hetési lehetőség s igy a szerény polgári 
megélhetés helyett a tönkrejutásnak néz­
nek elébe a gazdák.

A magyar gazda drágán termel és 
rosszul értékesít.

A termelési költségeket növeli a zöldhitel 
mai hatalmas terhe is és minőségileg az 
a helyzet, hogy például Németország, 
amelynek 26 milliónyi mázsa szükségleté­
ből nem egészen egy milliót fedeznek 
csak magyar búzából, azt a magyar bú­
zát közel négy pengővel alacsonyabb áron 
fizeti teljesen indokolatlanul, a rossz ér­
tékesítési szervezet folytán, mint az 
amerikait, holott a tiszavidéki prima ma­
gyar búzának van annyi belső tartalmi 
értéke, mint amivel a legnagyobb kere­
settségnek és legjobb értéke': .0: ör­
vendő kanadai búza is dicsekedh ...c. Ja- 

I vasolja, hogy egy Gazdaszövetnezct a,a 
kuljon, amely a nemesítés, az export él 
hitelkérdést oldja meg s amelynek tag­
sági dija holdanként 3 pengő legyen. Ki­
fogásolja, hogy ezt az akciót a Mezőgaz­
dasági Kamara nem szívesen nézi s tag­
jait azzal szemben óvatosságra inti. ja­
vasolja, hogy egy küldöttség keresse fel 

ez ügyben a kormány illetékes tagjait, a

jét venni, mert azok csak az erők szétfor- | 
gácsolódására vezetnek s mert a kormány ] 
hatalmi segítsége nélkül ez a kérdés nem 
is oldható meg. Tiltakozik az ellen, mint­
ha a kamara e tekintetben is nem teljesí­
tette volna kötelezettségét, mert hiszen a 
kamara jól tudja, hogy a búza többe ke­
rül, mint amennyiért a világpiacon elad­
ható. Szívós, szakszerű munka, kemény 
marok kell hozzá, amig ezt a kérdést ál­
lami hatalmi eszközökkel meg lehet ol­
dani s igy megvalósítani az egységes 
magú kitermelést. A kamara komoly, el­
határozott szándéka ezt megcsinálni. 
Olyan nagy munka ez, amely sem szak­
szerűségben. sem áldozatkészségben sem­
miféle most vagy később alakítandó gaz­
daszövetség által meg nem valósítható, 
hanem csak olasz mintára, hatalmi szóval 
lehet azt sikeresen megoldani. Lcssényi- 
nek azt a kijelentését, mintha a kormány 
ezt a külön akciót anyagilag is támo­
gatná, jóhiszemű tévedésnek minősiti. 
Barcza államtitkár felhatalmazta öt an­
nak a kijelentésére, hogy

ez a mozgalom, amely egy_ külön 
gazdaszövetség megalakítását sür­
geti, minden komiánykezdeménye- 

zéstől független privát akció.
Lessényi erre vonatkozó beadványát a 
miniszter elutasította s ezt a napokban 
írásban is közölni fogja. Hivatkozik arra,
hogy az egységes megtermeléssel kap-

m

A gazdagy ülésen Csontos ímre ország­
gyűlési képviselő az előadó beszédét 

hallgatja.
(Berzéki felvétele.)

növelésével, kifelé búzánk hírnevének 
csökkentésével jár. A Mezőgazdasági Ka­
mara bekapcsolása az egyedül helyes ut 
a cél eléréséhez s amig az kötelességét 
teljesíti, addig minden magánakció csak 
káros lehet.

Dr. R á c z Lajos kamarai igazgató 
reflektált a polgármester és Csontos kép­
viselő felszólalására s bejelenti a kamara 
nevében csatlakozását a küldöttség kül­
dését illetőleg annak hangsúlyozásával, 
hogy az csakis a kamara révén, de nem 
annak megkerülésével vagy attól külön­
állóan történhetik. Ez a küldöttség nem 
kérhet anyagi támogatást uj gazdaszö­
vetség létrehozására s az csak elvi prokla-

z
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míci6t Jelenthet a kormány figyelmének 
nyomatékos felhívására.

K á 11 a y Sándor püspökladányi refor­
mátus pap, V á s á r y József felsőházi 
tag, Kálmán Ferenc hajdúböszörmé­
nyi kisgazda, Mesrlényi Tibor a val- 
lásalapitványi birtokok felügyelője és 
J á r m y Menyhért földbirtokos szólaltak 
még fel, majd pedig Lessényi és Rácz dr. 
éleshangu zárószavai után, melynek so­
rán utóbbi kijelentette, hogy Lessényi in­
dítványa, amely egy ellenőrző szerv léte­
sítését kívánta a kamara mellé kiküldeni 
e kérdések huszonnégyóránként való for- 
szirozására, erősen hasonlít a bolseviz- 
mus idejében hírhedté vált bizalmiférfi 
rendszerre, amelyet ő ezért is határozot­
tan ellenez.

A főispán ezután bezárta a vitát.
A gazdagyülés dr. Hadházi Zsigmond 

főispán a vitát összefoglaló rezüméje után 
egyhangúlag kimondotta, hogy

külön gazdaszövetség felállítását 
nem tartja szükségesnek,

hanem csupán a polgármester közvetítő 
indítványa értelmében egy küldöttség 
menesztését, amely a kormánytól egy­
részt az egyöntetű búzatermelésnek kor­
mányt] atalmi eszközökkel való sürgős 
megvalósítását, ezután egy jó és becsü­
letes export megszervezését, valamint a 
zöldhitelnek olcsóbbá és kiadósabbá való 
tételét sürgesse és kérje a kormány tag­
jaitól-

A gazdagyülés tizenkét óra után ért 
véget.

Szenzációs újítás a rádiózás terén 
Látogatás Debrecen egyik legnagyobb rádió

üzletében
A rohamosan, szinte ámulatba ejtően 

gyors ütemben fejlődő technika napról- 
Inapra hoz valami meglepő, vaV'- ' uj 
dolgot. Maga a rádió, amely néhány 
esztendő alatt szintén rohamosan fejlő­
dött s ma már a legkiélezettebb igénye­
ket is kielégíti, napról-napra újabb és 
újabb találmányokkal lesz olcsóbbá, 
hozzáférhetőbbé, nagyobb telicsltő ké­
pességű. Most legújabban a rádiót olyan 
találmánnyal javították meg, amely bi­
zonyára minden rádiósnak örömére fog 
szolgálni. .4 találmány feleslegessé teszi 
az akkumulátorokat, az anódtelcpeket 
és a hangszórót.

uj gépet a Műszaki és Elektro-

A kerületi főkapitány elismerését 
fejezte ki a nyíregyházi rendőr­

ségnek
Ohyczy Tihamér debreceni kerületi 

rendőrfőkapitány, aki néhány nap óta 
Nyíregyházán tartózkodott, kedden dél­
után befejezte a nyíregyházi államrend- 
t'rkapitányságon folytatott hivatali vizs­
gálatot. A főkapitány a legnagyobb 
rendben talált mindent a rendőrségen és 
majthényi Kiss Sándor rendőrfőtaná­
csos előtt megelégedését fejezte a rend­
őrség ügybuzgíilmdért és nagy munka­
teljesítményéért. Külön megdicsérte a 
bűnügyi osztályt, amely a legutóbbi lét­
számcsökkentés alkalmával a rendőr- 
legénységi kar mellett a legérzékenyebb 
veszteséget szenvedte, ma is feladata 
magaslatán áll. Neki köszönhető, hogy 
Nyíregyházán most már alig van sza­
badon egy-ket olyan ember, aki komo­
lyan veszélyeztetné a lakosság köz- és 
vagyonbiztonságát.

A vizsgálat befejezése után Ohyczy 
Tihamér főkapitány és kísérete vissza- 
u‘n-7t ’t- Debrecenbe.
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a meghűlés első jeleinél és 
reumatikus fájdalmaknál.

M'riftp.n i?vóvvszertárban VanbatAk.

Az
L- Imikul Szaküzlet (Bicver Pmő rádió- 
üzeme, Piac ucca 41. szám alatt) mu­
tatta he tegnap este igen tunrv szirrt" 
érdeklődő előtt A cég nagy készséggel 
állott az érdeklődők rendelkezésére és 
nagy szívességgel és szakszerű magya­
rázatok kíséretében mutatta meg mun­
katársunknak a gépet a cég pompás la­
boratóriumában. A gép külsőleg csino­
san készített szekrény, nem nagyobb a 
í endes rádiószekrényeknél azzal a kü­
lönbséggel. hogy hiányzik róla az a sok 
csavar, amely a mai szekrényeken me­
red a rádiós elé. A szekrény fedele nyit­
ható s a középen van cgv mutatóval el­
látott beállító, vagy kereső, amely 
kiíróra minden állomását nagyszerűen 
knix-solja. Mellette van a hangszóró 
amely azonban nem tölcsére?, nem lc 
tánvéros, hanem szabályos része n 
szekrénynek. A gépet egyszerű vtlta- 
mosvezetékes zsinórral knd bekapcsol"! 
a rendes villamos vezetékbe s a rádió
rm'iWVfilé-. A h^Vnrv'C.o) 'q ntinH-- köti-

nektorba, lámpába alkalmas és Így meg 
van az az előnye, hogy a gépet bárhol 
el lehet helyezni, ahol villamos világit s 
van. Emellett a bekapcsoló szerkezet 
olyan, hogy egy kis gyeimek is ue..«p- 
csolhatja minden veszély nélkül. Soha 
sem kell ellenőrizni az akkumulátort, az 
anódtelepeket, hogy azok nem merültek 
ki, mert ilyenek ennél a gépnél nincse­
nek. Nem kell tehát uj anódtelepeket be 
szerezni, nem kell az akkumulátorok 
töltésére gondolni és nem következhetne 
be, hogy a telepek gyengülésével, vagy 
kimerülésével a rádióst az a kellemet­
lenség érje, hogy rádiója napokra üzem- 
kéntelen legyen. A nagyszerű gép, 
amely egyszerű kezdése mellett s amel­
lett, hogy az állomások keresése is sok­
kal egyszerűbb, mint a mai rendszeri< 
gépeknél, az uj gép alacsony és m 
hullámhosszakat egyaránt log. Meglepő 
az uj gépnél, hogy tökéletesen és tisz­
tán, zörejmentesen adja a hangot. 
Szinte meglepő az a tisztasága a hang­
nak.

A valóban csodálatra méltó gép be­
szerzésével és Debrecenbe való beveze­
tésével a Bleyer cég lekötelezte Debre­
cen rádiósait s Igazán örömet okozott 
nekik. A cég közlése szerint a gépet 
bárkinek igen szívesen bemutatják és 
szívesen adnak arról felvilágosítást az 
érdeklődőknek.

Megtekintette munkatársunk ez alka­
lommal a cég nagyszerűen berendezett 
laboratóriumát, a pompás rádiók egész 
sorát, a legmodernebb és legtökélete­
sebb rádióalkatrészek egész halmazát, 
amelyek egy rádiósnak csak álmai le­
hetnek.

A Debreceni Független Újságot

példányonként vásárló
25 szelvény és 

1 pengő
latlMitAie ellenében «gy hónapig huiziiAlhntj»

e Debreceni Független Újság 
KOLOSONKÖNYVTARA I

nimu
ezsiveny

A belügyminiszter Jász-Nagykun-bzolnok vár­
megye közigazgatási bizottságát bízta meg a szo- 
boszlói polgármester és a városi közigazgatás 

elleni fegyelmi lefolytatásával
Hajdúszoboszló képviselőtestülete a 

dr. Erdős Kálmán polgármester ellen 
felmerült panaszok s a város egész igaz­
gatásának és gazdálkodásának a felül­
vizsgálatát kérte a belügyminisztérium­
tól. még a múlt év október hó végén. 
Lent is járt november hónapban egy bi­
zottság a városi ügyosztály részéről, dr. 
Terstyrinszky Jenő miniszteri tanácsos 
vezetése mellett, az előzetes információk 
beszerzése végett.

Most érkezett Ív Hajdúszoboszlóra a 
belügyminiszter leirata, amelyben a dr. 
Erdős Kálmán ellen több rendbeli hiva­
tali mulasztás miatt elrendelt fegyelmi 
eljárás lefolytatására Jasz-Nagykm- 
Szolmd: megye közigazgatási bizottsá­
gát küldötte ki. hogy az érdektelen ide­
gen törvényhatóság eljárása folytán az 
elfogultságának még a gyanúja se me­
rüljön fel.

Jász-Nagykun-Szolnok vármegye al- 
i'-nánla felhívta most n panaszosokat

hogy tanulhat és bizonyítékaikat min­
den vádpontra nézve 8 napon belül tér 
jesszék be, hogy a vizsgálat gyorsan le­
folytatható legyen.

Erdős Kálmán mulasztásai
A dr. P. Pap Ernő egységespárti ügy­

vezető elnök által annak ideién beadott 
12 panaszpont szerint: dr. Erdős Kál­
mán polgármester hivatali kötelességeit 
elhanyagolja, erőszakos fellépésével 
tisztviselötársait, sőt egyes képviselő- 
testiiieti tagokat is terrorizálni igyek­
szik, rendes pénztárvizsgálatokat nem 
tart, minden felhatalmazás nélkül köl­
csönt vesz fel az alapoktól és a villa­
nyos mii részére, a számadásokat ide­
jében nem terjeszti be. indokolatlan uta­
zásokat tesz s mint a föispáni vizsgálat 
is reá mutatott, jogtalanul számit gat lel 
szállodai és autóköltségeket. A város er­
dejében vadásztarsaival a közönséget 
sértő intézkedéseket tesz a noD' nry—

ter, azt az üdülő és szórakozni vágyó 
gyermeksereg elől is elzáratja A vil­
lanytelepnél nagy mulasztások történ­
tek: bar ipari árarno: malmoknak és 
üzemeknek eladtak, a szükséges tarta­
lék gépegység bcs'.érzését egész éven 
át halogatta ; ' villanyos szerelői üzem 
engedélyezését idejében nem kérte, ami­
ből 20—22 ezer pengő kára származik 
évente a városnak. A fürdő létesítése 
ügyében késedelmes eljárást folytatón, 
emiatt a miniszterelnök által a választá­
sok Idején megígért kormánytámogatás 
elmaradt s a bérlő társasággal is elmu­
lasztotta uz első kedvezőbb szerződés 
aláíratását, bár arra utasítva lett. ke­
gyelmi ügye tárgyalásakor a polgár- 
mester erőszakosan elnökölt a képvise­
lőtestület tiltakozása ellenére.

Legfőbb vád Erdős Kálmán polgár- 
mester ellen, hogy a képviselőtestület 
egyhangúlag kifejezett óhajtása dacára 
Elekes Imre részére a város központ 
jóban egy leletté tűzveszélyes fatelep 
létesitésére adatott ki iparengedélyt, 
ugyanakkor egy házas telek adásvéte­
lét bonyolította le — köztudomás sze­
rint — nyereséggel s a városi és kincs­
tárt illeték befizetését elmulasztotta. Ez 
illetékeltitkolást ügyben a debreceni 
pénz ügy igazgatóság és a ki r. ügyészség 
is folytat a helyszínén kihallgatásokat.

Mindezek a vizsgálatok remélhetőleg 
most már rövid idő alatt lefolynak s 
helyre áll a nyugalom. Azonban addig 
is nyugodtan végezi a városi tisztikar 
az ügyek vitelét, a képviselőtestület to­
vább folytatja az alkotó munkát, a nagv 
többségét képező Városi Párt irányítása
fiiplWt
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Kétszáz évvel ezelőtt, január 22-én 
született Gotthold Eprahim Lessig, az 
újabbkor! német irodalom első igazi 
klasszikusa, a modern német próza ra­
gyogó tollú megteremtőié, az esztétika 
nagv reformátora és egyben a világ­
polgár! szabadgondoigozás úttörője.

Nathan, der Weise ... Minna von 
Branhelm ... Emilia Gaiotti... Lao- 
koon ... Hamburgische Dramaturgie ... 
Breife, die neuste Literatur betreffend... 
csupa olyan fogalom, amit régi diák­
korabeli emlékek köde fátyoloz cl a tu­
datunkban. Lessig nem törekedett a 
klasszikusok habáraira, — Azt akarjuk, 
hogy inkább kevesebbet dicsérjenek, de 
többet olvassanak bennünket — hang­
súlyozza Klopstock Messlás-áról irt 
disztichonjában. Csakhamar utolérte 
azonban a klasszikusok sorsa: az isko­
lákban magasztalták, magyarázták és 
olvastatták, ami bizonyos fokig mindig 
a tanulóifjúság érdeklődésének rovására 
megv. Rendesen a kötelező olvasmá­
nyok keretein kívül keres kielégülést a 
fiatalság olvasási szórnia és Igv a leg­
több ember elméjében csak mint hal­
ván v iskolai reminiszcencia dereng az 
a hatalmas érték, amit Gotthold Epra­

him Lessing neve jelöl.
Ámde a klasszikusok hatása függet­

len a divat múló áramlataitól. Ha a du- 
ccnterinárium perspektívájában szem- 
iigvre vesszük az irodalmi gondolko­
zás és világszemlélet egymásra rakó­
dott történelmi rétegeit, a maga teljes­
ségében bontakozik ki annak a kornak 
jelentősége, amelyett Lessing szelleme 
termékenyített meg. A Laokoon-ban 
Lessing a szóló- és képzőművészetek 
határvonalát húzta meg olyan esztéti­
kai elvek kitűzésével, amelyek a mult 
tradíciói ellen lázadó eszmei viharok 
közepeit sziklaszilárdan ál'nak még ma 
is. A Briefe, die neueste Literatur bet­
reffend elinti folyóiratában, amelyet ha- 
rétiával, Mózes Mendelsohn-nal, a Nat­
han der Weise modelljével együtt szer­
kesztett. az Ízlés, judici”-” sokoldalú 
tudás és stilmüvészet remekeivel adott 
ni impulzusokat nemcsak a német szel­
lemi életnek, hanem az e,rA ■> eurónal 
művelődésnek. A Hamburgische Dra­
maturgie elmen összerviihött knti'-ái- 
han megdöntötte az nrjsztnteleszi hár- 
mascevséghe merevedett francia tragé­
dia egyeduralmát és Shakespeare pro­
pagálásával irányító befolyást gyako­
rolt a modern dráma fejlődésére.

Mint költő szintén a dráma területén

volt elemében. Azok közé a kevesek 
közé tartozott, akik kritikai nézeteiket 
pozitív alkotásaikkal meg is valósítják. 
Ideológiai fegyverekkel folytatott sza­
badságharcot a francia dráma szupre- 
máciáia ellen és célkitűzésének életre­
valóságát a német nemzeti vígjáték, 
tragédia és drámai költemény mintaké­
peinek megteremtésével i Uusztrálta. 
Vérbeli német drámákat irt, amelye­
ken raita van a faji kultúra individuali­
tásának a bélvege és a modern német 
drámairodalom útját ő kövezte ki.

Élénk újságírói tevékenységet is fej­
tett ki Lessing és Vossische Zeitungba 
irt tárcái ennek a műfajnak mestermű­
vei.

I essing históriai portréjának kiemel­
kedően karakterisztikus vonása a meg­
alkuvást nem ismerő és mindennemű 
dogma ellen fenntartás nélkül sikra- 
szálló szabadelvűséé. Theojógial 'rátái­
ban a kutatás és véleménynyilvánítás 
korlátlan szabadsága mellett tör lánd­
zsát és a Nathan, der Weisc-ban a Hn- 
kezetl tlbclmesség örök momentumát 
állította fe|. Lesslngnek a vallási béke 
szolgálatban szerzett érdemeit hirdeti 
a Kamcnzben lévő I esslne-kórház. 
amely szegény betegeket felekezeti 
hovátartozásra való tekintet nélkül díj­

talanul ápol. Izig-vérig német volt, de 
nacionális érzését az cinben szolidari­
tás és a kultúra egyetemes érdekeinek 
nemzetköziségével egyeztetve össze. 
Világnézeti kérdésekben is, mint az 
irodalomban, szálláscsinálóla volt azok­
nak az eszméknek, amelyek a huszadik 
század kulturális mozgalmait tápláljak.

Miközben Doornban egv szükköru 
arisztokrata társaság tíznapos ünnepsé­
gekkel üli meg Hohenzollern Vilmos 
hetvenedik születésnapját, a német de­
mokrácia Lessing emlékét koszornzza 
meg a nagv Író születésének kétszáza- 
dikdik évfordulója alkalmából. A német 
birodalmi bank ezüstmárkákat veret 
Lessing képével és szülővárosának, 
Kamenznek, továbbá több olvan váró­
nak címerével, ahol Lessing hosszabb 
ideig tartózkodott. A költ1, aki életében 
sokat nvomo'gott, mert nem akarta Le­
áldozni lelkiismereti függetlenségét, fe­
jedelmi megtiszteltetésben részesül 
kétszáz évvel a születése után.. Kepe 
péti/.formájában közkézen fog forogni, 
akárcsak az uralkodóké. Milyen tra­
gikus Lesslngnek az a dicsősége, hogy 
pénzt veretnek róla. aki annyit nélkü­
lözött. mert géniuszát nem váltotta — 
aprópénzre.

1928 jen

Az őrs; 
tény

Elnök.
tőtitkár.

társé 
térni tan 
Benedek 
Bei ■•del' 
Berényi 
egy. a le 
m. taná 
főorvos, 
Richard 
gyár f 
László 1 
rey Lás 
r. tamil 
dr. Szál 
zsef tát 
r. tanár 

Ügy\ 
Aidr 

donos, 
kesztö, 
főszerk 
kesztő, 
igazgat 
Oláh G 
Hajdúit 
József 
Gyula 
László 
ny. áll

Titk
marai
lapiró,

,/egJ 
Nagy 
ehárd 
1 ró.

Tag 
Bartiií 
Ödön 
író, B 
nyáts 
inüasz 
uyomt 
lapiró 

* kedő, 
Dezső 
rendő 
Széke 
bőrgv 
Weis; 

i renc 
titkár

masci
börze



. Si

Ül

jMiMÉr »4.
1928 január 24

Jjsagot
sárló

és 2 ]
Újság számú

szwtmy
H X 1

ikozni vííUV6 
íratja A vil­
ii sok tórtcn- 
íul Ttoknak és 
kséges tartn- 
t egész éven 
szerelői üzem 
rn kérte, null­
ra származik 
"ilő létesítése
ist folytatott, 
ul a válaszút- 
•ínytámogatás 
ggal is elmu- 
tb szerződés 
litva lett. Fe- 
or a polgár- 
ölt a képvise­
lőre.
mán polgár- 
pviselőtestiilct 
ajtása dacára 
iros központ 
élyes fatelep 
iparengedélyt, 
•lek adásvéte­
li tudomás sze- 
irosi és kincs- 
mlasztotta. Ez 

a debreceni 
kir. ügyészség 
lallgatá sokat.
; remélhetőleg 
: lefolynak s 
vzonban addig 
rosi tisztikar 
lelotestület tó­
tunkat, a nagy 
’árt irányítása

»<♦*»«>

■R .WW-W??

■lÉ'W'

p

U TEA
SaaHESOBS

(AGA
jeeliug) 6s kínai 
os aróiua, efllé 
ol font P 4 20

:t volt, de 
szolidari-

írdekeinek
ve össze.

mint az 
volt azok- 
x huszadik 
: táplálják;

sziikkörü 
s Iimtepsé- 
n Vilmos 
német dc- 
coszoruzza 
kétszáza- 

I. A német 
kát veret 
városának, 
van város- 

hosszabb
ki életében 
akarta fe­
nségét, fe- 

részcslil 
ám. Képe 
>g forogni, 
\ilven tra- 
séve, hogy 
iv|t nélkli- 
váltotta —

Száz autotaxi engedélyezését javasolja
a jog- és pénzügyi bizottság a közgyűlésnek
Nagy viták az iskolán kívüli népművelés költségei körül —Nem 
emelik a mozik vigalmi adójat — A jog- és pénzügyi bizottság ülése

Debrecen város log- és pénzügyi bi­
zottsága tb. főjegyző elnöklésével ülést 
tartott, amelyen a januári közgyűlés 
tárgyalt készítették elő. Az illés iránt 
meglehetősen nagy érdeklődés nyilvá­
nult meg és egv-egv ügy körül széles 
vita fejlődött ki.

Az uccaseprő déli álma.
Csurgay István felvétele.

(Amatörpályázatunk.)

Az országos debreceni dalver­
seny propaganda és sajtó- 

■j bizottsága
Elnök: dr. Hadó Rezső iparkamarai 

tőtitkár.
Társelnökök: dr. Bélák Sándor egye­

temi tanár, Benedek Lajos főmérnök, di • 
Benedek László orvos, egyet. ny. tanár, 
LAi -dek Sándor máv. főmérnök, vitéz 
Berényi István Tisza István tud. kát. 
egy. álelnök, dr. Lcsedy István egyet, 
m.' tanár. dr. Mankó Vilmos lig. mav. 
főorvos, dr. Hódy Béla ügyvéd, dr. Huss 
Richard ny. r. tanár, Járiny Tamás Ma­
gyar Mérnökök elnöke, dr. Ludanv 
László egy. I. o. főtörzsorvos, vitéz Me­
rcy László ezredes, dr. Papp Károly ny. 
r. tanár, vitéz Polereczky Pál ezredes, 
dr Szabó Dezső ny. r. tanár, Szabó Jó­
zsef t.iblabiró, dr. Szontágh Félix nyilv.
r. tanár. , , ,, ,

Ügyvezető elnök: dr. Csobán Endre. 
Aleír,ökök: Balassa Sándor laptulaj­

donos, Benyovszky Pál felelős lapszer­
kesztő, vitéz Kolozsvárv Borcsa Mihály 
főszerkesztő. Farkas Lajos felelős szer­
kesztő, dr. Fercnczy Károly M. 1.1 
igazgató, dr. Fényes Endre* ügyvéd 
Ol \h Oá bor áll, reáliskola. Paior Ovő-ő I 
Hajduföld igazgató, Arany János, Pálffy 
József felelős szerkesztő. Szigetny 
Gyula hirlapvállalati igazgató, Tamássy 
László főszerkesztő, Tomcsányi Gábor 
ny. áll. alezredes.

Titkárok: dr. Diczig Alajos iparka­
marai titkár, ifj. dr. Liszt Nándor hír­
lapíró, dr. Tarján Oszkár hív. felügyelő.

Jegyzők: Béber László hírlapíró, dr. 
Nagy Imre s.-szerkcsztő, Römer Ri- 
cliárd hírlapíró, Thurv Levente hírlap­
író.

Tagok: Bacsó József r. felügyelő. 
Bartlia István kercsk. és kövező. Bartlia 
Ödön gazd., ifj. Bcncze Mihály hírlap­
író, Benyovszky László hírlapíró, Be- 
nyáts Emil kereskedő, Bessenyei Gyula 
müasztalos, Dózsa György városi 
nyomdai igazgató, Hermann László hír­
lapíró, Lindenfeld .!• Jenő fiiszerkeres- 
kedő, Nógrádv Pál kovácsmester, Pósch 
Dezső s.-szerkesztő, Roncsik 1 ibor 
rendőrfogalinazó. Szabó Döme tanár. 
Székely Andor hírlapíró, Veréb Lajos 
bőrgyáros hg. hirt. kormánytanácsos, 
Weisz Ferenc ny. igazgató, Zivuska Fc 
renc ny. ezredes. Zivuska Andor máv. 
titkár.

- Amatőrök felvételeit kidolgozza, 
másolja, nagyításokat készít Berzéki foto- 
börze, Piac ucca 3R.

Felszólalás
u bizottság tekintélye érdekében.
Napirend előtt dr. M a r k o v i t s Ele­

mér szólalt fel. rámutatva arra, hogy 
a legutóbbi közgyűlésen három tárgy 
is szerepelt, amelyeknél a iog- és pénz­
ügyi bizottságban élénk vita folyt, en­
nek ellenére a jog- és pénzügyi bizott­
ság javaslatát az egyik tárgynál egyál­
talában nem, a másiknál is csak mellé­
kesen említették meg, a tanács javasla­
tát ellenben kidomborították. A szer­
vezeti szabályzatban benne van, hogy 
minden tárgy, amely a közgyűlés elé 
kerül, a jog- és pénzügyi bizottság vé­
leményével terjesztendő be. Az én meg­
ítélésem szerint akkor, amikor tudjuk, 
hogy a bizottságok összeállításánál a 
város vezetőségének a befolyása érvé­
nyesül a határozatok meghozatalánál is 
magukban a bizottságokban, nem lehet 
egyszerűen napirendre térni a dolog fe­
lett. Ha a teljes tanácsülés nem tenné 
magáévá a jog- és pénzügyi bizottság 
javaslatait, akkor

az előadó Ismertesse részletesen a 
közgyűlés elett azt. hogy miként 
alakult ki a bizottság véleménye, 
ne pedig csak a tanács iavasiaiát.

Mert ha az ügy pusztán a tanács ja­
vaslatával, a jog- és pénzügyi bizottság 
véleményét csak érintve kerül a köz­
gyűlés elé, az a bizottság súlyát csök­
kenteni és arra a feltevésre ad alkal­
mat, hogy a város vezetősége sem he­
lyez súlyt a bizottság működésére. Ezt 
a mindkét félre kellemetlen helyzetet a 
jövőben meg kell szüntetni.

Vásárv István dr. polgármester: 
csak a gyors referálás lehetett az oka, 
hogy a log- és pénzügyi bizottság ja­
vaslatait nem ismertették a tanácsé­
val szemben. Abban nem látok semmi­
féle lekicsinyítését a bizottságnak, hogy 
nem az ő javaslata az egyedüli. Egé­
szén természetes, hogy ha az albizott­
ságok javaslata nem egyezik a tanácsé­
val. akkor azokat ismertetik. Erre fel­
hívja a referenseket.

Felterjesztés az adózók 
érdekében

Bállá Bertalan dr. tanácsnok is­
mertette Hódmezővásárhely átiratát 
melyben azt kéri, hogy Debrecen támo­
gassa a pénzügyminiszterhez intézett 
azt a felterjesztését, hogy a jövedelem 
és vagyonadó elleni felebbez'ésekiiu, 
ha a íelebbező nem kénes állításait 
azonnal okmányokkal igazolni, de az 
adatok hivatalból beszerezhetők, a fe- 
lebhczést ne utasítsák vissza, hanem 
tegyék át a felszólamlás! bizottsághoz. 
Az előadó tanácsnok ehez pótlásul azt 
javasolta, hogy kérjék a pénzügymi­
nisztert arra is, hogv 

a könyv szerinti és mérleg szerinti 
adóztatás elvét az adózók érdekei­

vel egyeztessék össze.
A bizottság a javaslatot egyhangúan 

elfogadta.
Nem emelik a mozik 

vigalmi adóját
Ugyancsak Bállá Bertalan tanács­

nok teriesztette elő a debreceni mozik 
vigalmi adójának ügyét. A város és a 
belügyminiszter közt a városi moziért 
folvó harcban ugyanis a törvénvnato- 

hi/eitcág knzevii'ése a’ra a? aha

pontra helyezkedett, hogy ,t Csokona- 
szinház szubvenciójának részbeni fe­
dezésére felemeli a mozik vigalmi adó­
ját 15 százalékról 20 százalékra. Erre 
a tanácstól előterjesztést kívánt a köz­
gyűlés. A belügyminiszter közben ismét 
megtagadta a moziengedélvt. közölte 
azonban, how a debreceni moziemredé- 
lvesek évi 25.000 pengőt fognak adni 
a Csokoual-szinház támogatására. A 
anács igv azt javasolja, hogv erre vul« 

tekintettel, tekintettel továbbá arra, 
liogv a vigalmi adó felemelése a mozik 
prosperitását veszélyezte tűé, javasolja 
a bizottságnak, hogrv Javasolja a köz­
gyűlésnek:

ameddig a mozik által adandó tá­
mogatás összege a lövőben a város 
által adandó színházi szubvencióba 
beszámítható lesz. addig tekintsen 
el a mozik vigalmi adóiénak a fel­

emelésétől.
Az iskolánkivüli népművelés 

költségei
C s ür ö s Ferenc dr. tanácsnok adta 

elő ezután, hogv az Iskolánkivüli Nép­
művelési bizottság 1922-ben kormány- 
rendelet folytan alakult meg. A bizott­
ságról szabályrendeletet alkotott a köz­
gyűlés, azt 1923-ban jóváhagyás végett 
felterjesztették a belügyminisztérium^' 
ha. amely most, hat év múlva küldte le. 

Markovits Elemér dr.: Nem
rosszi

Csűrös Ferenc dr. tanácsnok: A 
belügyminiszter a szabályrendeletet jó­
váhagyja. de azt kívánja belevenni a 
szabályrendeletbe, hogv a törvényha­
tóság területén folvó iskolánkivüli nép­
művelés költségeit a város fedezi, Ille­
tőleg arról költségvetésileg gondosko­
dik. Ez olvan kívánság, anielv ellenté­
tes a város felfogásával és az eddigi 
gyakorlattal. A város az INB költsé­
geinek eddig a felét állította be költség- 
vetésébe azzal, hogv a másik felét a 
kultuszminisztérium fedezi. Újabban a 
kultuszminiszter az egész költséget át­
hárította a törvényhatóságokra. Java­
solja, hogv a belügyminiszter kívánsá­
gával szemben a következő szakaszt 
vegyék be a szabályrendeletbe:

„A törvényhatósági bizottság az 
INB segélyét évről-évre külön ha­

tározattal állapítja meg.“
N v i r i Ernő dr., mint az INB tagja, 

megállapítja, hogy 6700 pengőről van
szó. , ,

Vásárv István dr. polgármester:
Most még!

Nyíri Ernő dr.: A kultuszminiszté­
rium ama kívánságának, hogv a tör­
vényhatóságok vállal ák az egész költ­
séget, majdnem mindegyik eleget tett. 
Budapest például 120.000 pengővel, a 
többi törvényhatóság pedig 30—40.000 
pengővel, a jövőben korlátozás nélkül. 
Nekünk mérlegelnünk kell azt a ko­
moly kulturmunkát, amit az INB kifejt. 
Ez tartja fenn az analfabéta tanfolya­
mokat. 400 ismeretterjesztő előadást 
rendezett egv év alatt, tehát gyönyö­
rűen megszervezett kulturmunkáról van 
szó. Itt van például a Szülők Iskolája, 
ami a külsőségen is működik. Nem le­
het tehát elzárkózni az elől, hogv bi­
zonyos összeg keretén belül támogatást 
adjunk.

Markovits Elemér dr.: Állami
feladat!

Nyíri Ernő dr.: Ha az allain nem tel­
jesíti a feladatát, mi akkor sem zárkóz­
hatunk el előle. Konkrét indítványt nem 
teszek, mert a polgármester ur arckife- 
.ic zéséből látom, hogy nincs mellettem 

-és jgy sikerre nem számíthatok. (Nagy 
derültség.) 

Vásáry István dr. polgármester: An­
nak idején a kultuszminisztérium kije­
lentette, hogy az iskolánkivüli népmű­
velés alkuul feladat és kiadott egy ren­
deletet ennek az intézményes megszer­
vezéséről, kurve az onUormatiyzutok tá­
mogatását. Debrecen kijelentette, hogy 
annyit ad, mint az állam.

A kultuszminiszter később kllelen- 
tette. hogv nem vállal semmiféle 
költséget, hanem a tanfelügvelősé- 
gekhez intézett rendeletben kö­
zölte. hogy az összes költségek 
uz önkormányzatok költségvetésé­

ben fedezendök.
Nagyon lényeges uologról van tehát itt 
szó, arról, hogy az önkormányzatok 
háztartását miniszteri rendelettel meg 
lehet-e terhelni. Itt tehát elvi jelentőségű 
kérdésről van szó. Epeit az elmúlt évek­
ben volt sokszor szó arról, hogy lehet­
séges-e az, hogy a tankötelesek, a le­
venték összeírása és hasonlók áthárít- 
hatók-e az önkormányzatokra egyszerű 
miniszteri rendelettel. Az összeg két— 
dú-se tehát csak másodrendű. Ha a tör­
vényhatóságnak módjában volna szabá- 
lyaztti azt a keretet, amelyben a bizott­
ság működik, akkor nem volna kifogá­
som az összes költségek viselése ellett.
I ic az INB a várostól teljeseit függetle­
nül működik. A bizottság feladatköre 
tulajdonkénen olyan széles, hogv ra-to­
nálisait nem is lehet a költségeket a tör­
vényhatóságtól kívánni. Legfontosabb 
az analfabéták oktatása, erre hajlandó 
vagyok annvit áldozni, amennyi a tény­
leges költség, ha kell. 5000 pengőt, ha 
kell. 25.000 pengőt. De kikötöm, hogy 
az oktatás eredményes legyen. Tessék 
minden analfabétát kötelezni arra. hogy 
tanfolyamokra járjon, akkor megszava­
zok akár 100.000 pengőt is erre a célra. 
Javasolja, hogv terjesszék elő a köz­
gyűlésnek: készítsen szabályrendeletet 
az analfabéták kötelező oktatásáról. 
(Helyeslés.)

Nyíri Ernő dr. elfogadta a polgár- 
mester érvelését, igv a bizottság is egy­
hangúan elfogadta az előadói javaslatot, 
a polgármester indítványával együtt.

Ugyancsak az INB kérte, hogv ez évi 
segélvét emeljék fel a tényleges szük­
ségletnek megfelelően 6700 pengőre, te­
hát, hogy a város az összes költsége­
ket viselje. Csűrös Ferenc dr. tanácsnok 
javasolta, hogv az eredetileg kért 5728 
pengő másik felét szavazzák meg.

Markovits Elemér dr.: Elvi okokból 
nem járni hozzá a teljes költség fede­
zéséhez.

Vásáry István dr. polgármester: 
Egyelőre három évre 5000 pengőt kel­
lene beállítani évenkint erre a célra a 
költségvetésébe, amiből p|«ősnrhm az 
analfabéta tanfolyamok költségét kell 
fedezni. Ez a leg fontosabb, mert aki írni* 
olvasni tud. annak megvan a lehetősége 
a továbbképzésre.

Dchreczeny Barna dr.: Fel kell Írni 
a kultuszminiszterhez, hogy hát ő meny­
nyit vállal. (Helyeslés.)

Nyírt Ernő dr.: Nem ad a többi tör­
vényhatóságnak sem!

Vásáry István dr. polgármester: 
De ad az ötödik egyetemre.

Egy hang: Meg a halaknak!
A közbeszólásra egy pillanatig álta­

lános csend lett. mert nem tudták mire 
vélni a kultuszminiszter kapcsolatát a 
halakkal. A közbeszóló aztán tnegma-
gvarázta: __________ ____ __

Vizsgáltatja őket Tihanyban1 
A bizottság végül Is úgy határozott, 

hogy a város ebben az évben 5000 pen­
gővel v mosrat'a az INBt. a knltaszmi-

„Az utolsó Verebély lány” sláger operett
” szenzációs számai gramofonlemeze nkaphatrtk

Heqedüs és Sándor R.-T. gramofonosztályában (Ferenc József ut 34) 
negeaus es od u ^ nélkül, LemK„id„„sä!ni< n,P=n„ é,k„neki
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A Piac uccán feláliitották az uj hirdető- 
oszlopokat.

Minden uj oszlop a Debreceni Független 
Újság plakátjaival van teljesen beragasztva.

(Berzéki íelvétele.)

niszterhez pedig feliratot intéz, hogy a 
maga részéről mennyit kíván adni.

A katolikus polgári iskolák 
segeiye

A római katholikus egyház bead­
ványt intézett a városhoz, azt kérve, 
hogy polgári fiúiskolájának évi 12,000, 
polgári leányiskolájának pedig évi 
15 000 pengő segélyt állapítson meg. Az 
előadó dr. Csűrös Ferenc tanácsnok 
megállapította, hogy eddig nem kaptak 
a katolikus polgári iskolák segélyt, de 
továbbmenni a támogatásban, mint a 
többi felekezet polgári iskoláinál, nem 
lehet. Így azt javasolta, hogy 1930-tól 
egvenkint évi 9000 pengő segélyt álla­
pítsanak meg a két iskolának.

F^iér Ferenc dr.: Adjunk kereken 
10 000 pengőt.

ücbreczeny Barna dr. 15,000 pengőt
javasolt.

Sz. Km Béla dr.: Ha csak 1930-tól
kezdve tudjuk adni a segélvt, most egy­
előre elég elvben kimondani, hogy a vá­
ros segélyezni kívánja ezt a két iskolát 
is. nz o .szeget neditr akkor lehet majd 
beállítani a költségvetésbe.

A bizottság igy határozott.
A városi népgondozó szakosztály lé­

tesítéséről szőlő szabálvrencleletterveze- 
tet dr. Csűrös Ferenc tanácsnok terjesz­
tette elő. Kimutatva aria, hogy tulaj­
donkénen arról van s/ó, hogy az eddig 
!<• működő társadalmi li lg\bizottság­
nak jogi formát adjanak

Sz. Kun Béla dr.: Szeretné, ha ez a 
szabályrendelet azt a célt tudná biztosí­
tani, hogy semmiféle összeütközés ne 
fordulhasson elő a népgondozás külön­
böző tényezői közt. Ez az alakulat jó és 
helves, de nem lehet státus a státusban. 
A javaslatot azonban meg kell fésülni, 
mert meglehetősen rendszertelen a fel­
adatok összeállítása és amellett némely 
pontban nem is világosak a rendelkezé­
sek. Micsodák például az iskolanővérek, 
vagy ml a feladata a kórházi misszió­
nak. Javasolja, hogy a tervezetet adják 
ki a népjóléti bizottságnak és a tiszti fő­
orvosnak.

Markovits Flemér dr. ezzel kapcso­
latban azt kéri, hgv tegvék végre lehe­
tővé az uccai koldulás megszüntetését.

Csűrös Ferenc dr. tanácsnok: A rend­
őrhatóság feladata ennek a rendezése.

A bizottság egyhangúan elfogadta dr. 
Kun Béla Indítványát.
Száz tax’rendszám mettáilapilá- 

sát javasolja a hizoltsátj
Hosszú vita keletkezett az uj bérko­

csi és autótaxi szabályrendelet körül, 
amiket dr. Vass Károly tanácsnok ter­
jesztett elő, elmondva, hogv tavaly 
megalkottak UZ "i póvkoc'! -ati-Kv- i- 
deletet. de a kereskedelmi miniszter kü­
lön lófogatu bérkocsi és külön autótaxi 
szabályrendeletet kívánt. Ennek most 
eleget tettek, e miniszternek azzal * kí­

vánságával együtt, hogv a szabályren­
deletbe vegyék fel az áttérési szakaszt 
is, ami a bérkocsisoknak autótaxira való 
áttérését szabályozza. Ebben az ügyben 
összehívták a lófogatu bérkocsitulajdo­
nosokat, akiknek kisebb része azt kí­
vánja, hogy

az áttérés 1:1 arányban történhes­
sék meg, vagyis evv bérkocsi rend­
számért egv taxirendszámot kan- 

lanak.
A nagyobb résznek mások a kívánságai 
és ezt honorálták a tervezetben, amit 
más érdekeltségekkel és a kereskedelmi 
és Iparkamarával Is megvitattak.

A tervez*'! Intézkedése szerint az 
áttérést három évr« kont-'trn'áVák.

A hadirokkant bérkocsisok 1:1 arány­
ban térhetnek át, az a bérkocsis, aki 
maga gyakorolja iparát, az első két év­
űén 2:1 aranyban,

a harmadik évben 3:1 arányban, 
vagyis akkor már három bérkocsi 
rendszámot kell beadnia, hogv egv 

autótaxirendszámhoz jusson.
Aki három év alatt nem tér át, az az­
után már nem kaphat taxirendszámot, 
ilyen l.sz egy pár, inéit vannak öreg 
bérkocsisok, akik a bakon akarnak meg­
halni. A három évi átmeneti idő alatt 
mindenki más — tehát aki nem bérko­
csis — három egyfogatu bérkocsi rend­
szám ellenében kaphat egy taxirend­
számot. A három év leteltével, ameny- 
nyiben a hatvanban megállapítandó 
taxiletszám nin-s betöltve, az elsőfokú 
iparhatóság határoz a rendszámok oda­
ítéléséről, annak szem előtt tartásával, 
hogv elsősorban hivatásos sofiőrök és 
hajtókocsisok kaphassanak rendszámot.

A bizottság tagjai általában kévései­
tek a 60 autótaxit, mire dr. Vass Károly 
megjegyezte, lio.gv Szegeden 75 van, 
holott Szeged nagyobb város

Sz. Kun Béla dr.; De tekintetbe kell 
venni, hogv Szeged mezőgazdasági né­
pessége kétszerakkora, mint Debrecené.

üebrcczeny Barna dr.: Mar most mó­
dot kell keresni arra, hogv három év 
múlva ne kelljen szabály rendeletmódo­
sítással gondoskodni a taxilétszám fel­
emeléséről.

Mar limits Elemér dr.: Már most 
százban kellene megállapítani az autó- 
taxik számát.

Viistirv József: Helyes, 1:1 arányban 
állapítsuk meg az áttérés lehetőségét.

Fejér Ferenc dr.: Ezt azonban a bér­
kocsisok ellenzik és ellenzi a kamara is. 
Indítványozza, hogv 100-bnn állapítsák 
meg a taxik kiadható számát azzal, 
hogv a közgyűlés most csak 60-at ad ki.

Hegedűs Jenő dr.: Ha a kamara most 
azt mondja, hogv elég a hatvan taxi. 
akkor ezt bizonyára alapos indokok 
zerint mondja. Az előadói javaslatot 

fogadja el.
Vdsiíry István dr. polgármester: 

Forgalmi statisztikai adatok nem álla­
nak rendelkezésre, tehát mindenki csak 
íz egyéni nézetét fejezi ki. A szükség­
et nagyon problem tikus s már a szá­
las szám azért volna helyes, mert igv 
az áttérés 1:1 arányban történhetnék 
mégis az előadói javaslatot támogatja, 
a kamara véleménye alapján.

Sz. Kun Béla dr.: Szintén az 1:1 
arányban való áttérés hive.

Az elnök végre is szavazásra tette fel 
a kérdést. A két szabályrcndclcttcrve- 
zetet a törvényhatósági bizottsági el­
fogadta. Fejér Ferenc dr. indítvá­
nya mellett 5, ellene 5 bizottsági tag 
szavazott, inig az elnöklő Zöld Józse' 
tb. főjegyző a dr. Fejér Ferenc indítvá­
nya mellett döntött. Igv a taxik számát 
százban állapították meg. azzal, hogv 
cwclöre csak hatvan rendszámot ad- 

í nak ki.

A nyúl a sí rokkantkoiónía küldöttsége 
a polgármesternél

Fizetési haladékot, gyalogjárót kérlek — A 
polgármester megnyugtató választ adott

Debrecen, ián. 23.
Szerdán délben nagyobb küldöttség 

kereste fel dr. Vásáry István polgár- 
mestert. A küldöttség taglal a nyulasi 
liadirokkanttelepi lakosok köréből ke­
iül te k ki, akik a Hajdúböszörményi ut 
két oldalán levő rokkanttelepeken lak­
nak.

Ezldőszerint 110 család él a rokkant- 
telepeken körülbelül 6—700 családtag­
gal. A házastelkek megváltási árunak 
első részlete az OFB Ítélete szerint 
január 31-ig esedékes. Az építkezési 
költségek és a megélhetési gondok 
azonban súlyos terheket róttak a nyu­
lasi rokkantakra. ----- Emellett hire járt, 
hoev a kamatot emelni fogják és igy a 
rokkant kolónia tárni a legnívósabb

anyagi nehézségek elé néznek.
A küldöttség, melyet Bartha József 

vezetett, egv memorandumot adott át 
a polgármesternek. A memorandumot a 
rokkantkolónia nevében Ba; tlia Jozsei. 
Nagy Lajos, Szász Sándor, Rácz Sán­
dor, Maver István, Beregszászi Gábor 
Dobi István Írták alá.

Az érdekeltek képviseletében dr. Ko- 
váts István ügyvéd tolmácsolta a rok­
kantak kérelmet- Bariba József ismétel­
ten előadta a memorandumban foglal­
takat, mig Beregszászi Gábor íurott ku­
tat kért a telepre.

A polgármesternek átadott memoran­
dum a következőképen szól:

■— a nvulasi hadirokkantuk telepi la­
kosok azon alá/atos kérelemmel iáru-

lünk a Méltóságos ur kegves színe elé, 
hogv a nvulasitelepi lakosok a vonal­
közé) fizetési kötelezettség alól kamat­
mentesen, bizonytalan időre mentesí­
teni méltóztassák. Indokul erre vonat­
kozólag szabad legyen megemlíteni, 
hogv mi ezen házhelyen építkeztünk 
ugyan, de mindnyájan kölcsönre, ami 
által teljesen le vagyunk adósodva az 
építkezés különböző törlesztő-ével, úgy 
hogy a mindennapi kenyerünk is alig 
van meg.

— Tisztelettel kérjük a Károly Ferenc 
József attól gyalogjáró ut kiépítését a 
rokkanttelepre.

—- Alázattal kérjük a vám kihelyezé­
sét. továbbá a közvilágítást és végül 
alázattal kérjük a villamos vasút kiépí­
tését.

Vásáry István polgármester azonnal 
válaszolt a küldöttségnek. Válaszában 
kijelentette, hoyg szivén viseli a rok­
kantak dolgát. Ami a fizetési halasztást 
iJeti kiielentette. hogy amennyiben erre 
meg van a lehetőség, akkor a kérelmet 
teljesíteni fogják. Az ügy a közgyűlés 
elő kerül s ő a maga részéről pá: toló­
kig fogja előterjeszteni.

A polgármester egyébként jóindulatá­
ról biztosította a küldöttség tagjait, akik 
a kedvező válasz után megnyugodva 
távoztuk.

Galsworthy befejezte 
a Forsyte Sutját

Az angolok nagy modern írója, Galsworthy 
a múlt évben irta meg a legnagyobb modern 
társadalmi regény-ciklus utolsó részét s ez a 
mii, a Hattyúdal most magyarul is megjelent. 
A ciklus eddigi tagjai, a három kötetből álló 
Forsute Saga. A fehér majom és Az ezüst 
kanál a legnagyobb hatású modern könyvek 
közé tartoztak. Angol- és Németországban 
több százezer példányban olvasták őket, a 
magyar közönség is, mondhatni, elkapkodta. 
Ez az óriási siker mindenki előtt érthető, aki 
ismeri Galsworthyt. A világjáró angol nem­
zet az emberiség legizgatóbb jelensége, rop­
pant szervező erejét, minden történelmi vál­
ságot leküzdő elszántságát, makacs szívós­
ságát és minden regény-sorozata ennek a 
fajtának a nagyszerű éposza, olyan, mint egy 
tökéletes monográfiája az angol életnek, 
többé-kevésbbé összefüggő, de mindig élve­
zetes regények formájában, az emberi szen­
vedélyek, a családi élet, házasság, szerelem, 
anyagi érdek, hiúság összes változataival. A 
Hattyúdal méltó befejezése, egyik legszebb 
kötete a ciklusnak, a legszebb Galsworthy- 
nőalak, Fleur leánykori szerelmének újra­
éledése, ide-odavergődése, bűnbeesése és le­
mondása van benne a szivárvány minden szí­
nének ragyogásával megírva, hátterében ap­
jának, a legkiválóbb Forsytenak, Soamesnek 
fájdalmas, apai szeretettől áthatott tehetet­
len őrködésével leánya fenyegetett boldog­
sága fölött és tragikus halála, amellyel a le­
mondás, a megtisztulás felé vezeti leányát, 
Soames-szel kihal a háború előtti nagy angol 
nemzedék s a nyugtalanabb, izgatott levegő­
jének szimfóniájával hangzik ki a nagy mű. 
A Hattyúdal abban a szép és finom kiállítás­
ban jelent meg, mint a többi Galsworthy- 
regény. Kapható: Hegedűs és Sándor R. T. 
könyvkereskedésében. Telefon 54.
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Asztali tennisz világbajnokság Budapesten. 
Alsó selben e német ceipet ÍU.

A család öröme 
elsőrangú

Valódi angol Ml« M»efer'e (KutyA«), Colum­
bia, Dec« • grssmotonoK M flramolonlemeínK

havi uszlatüzetésie Is minden aramelas nélkül
eredeti gyArl Áron kaphatók t

HEGEDŰS ÉS SÁNDOtt ?
gramofonodétAlyAban Debrecen, Piac u. 9 4.

Ceafci« claóranQU valódi angol gyártmányt 
tartunk • mar 120 pangótól ketdva kap­

hatók.
ím»6> OiUtOnktt ieUetmi »ét»lkGtftJij#t1ié® nélkül,
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Miért nem hathengeres az uj Ford *>

ELADÁSI tn IK:

Spoitkncsi . . 
Túrakocsi . . 
Coupe . . . 
Spoit Coupé . 
2 njtös Salait 
4 ajtós Sálán

, Pengő 6.300-

. „ C.400-
. „ 7.500--
. „ 7.500--
. „ 7.300--

„ 8.100- -

. I /e»ti ri/fi/t előzetes bejelentés nélkül 
megváltoztathatók

FORD

Könnyű lett volna Fordnak uj kocsiját Azok a feltételek, melyeket a gazdaságos 
négyhengeres motor helyett hathengeres kocsinak teljesítenie kell, a következők:

motorral építeni. De elveinek meg 
felelően előnyben részesítette a 
négyhengerest, hogy mindenki részére 
elérhető, jó kocsit gyártson.

A hathengeres előnye a sima és rezgés- 
mentes járás és a motor elaszticitása az 
uj négyhengeres Fordnak is jellemző tu­
lajdonsága a szerkezet különleges és 
precíz kivitele folytán, sőt az uj kordban 
még fokozottabb mértékben van rneg, 
mint az átlagos hathengeres gépekben.

Viszont a hathengeres kocsinak sokkal 
több mozgó része van, amik nagyobb 
kopásnak vannak kitéve, s ebből a kia- 
dósabb és gyakoribb javítások veszélye 
áll elő, ami az uj kordnál nincs meg.

alacsony beszerzési ár — csekély 
karbantartási — és üzemköltség- 

hosszú élettartam.

De egy modern automobilnak még a 
következő tulajdonságokkal is rendelkez­
nie kell: tetszetős külső — kényelem 
— teljesítőképesség és erő — biztosság 
és megbízhatóság — gyorsaság — fel­
gyorsulási képesség — könnyű kormá- 
nyozhatóság a városi forgalomban.

Az uj Ford kocsi mindezen feltételek­
nek a legteljesebb mértékben megfelel; 
győződjék meg erről személyesen. Kérje 
a kocsi díjmentes bemutatását és kipró­
bálását a legközelebbi képviselettől.

GO-Z

MOTOR COMPANY, TRIESTE

I!
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A rendőrség még nem 
derítette fel Kövess Jenő 

báró halálának okát
Budapest, január 23. Kövess Jenő 

báró titokzatos halálának Ügyében a 
rendőrség erélyes nyomozást folytat. 
Az eddig elért eredményről a rendőr­
ség nem akar semmiféle felvilágosítást 
adni. Annyi bizonyos, hogy 

a fiatal Mró beteges hajlamú em­
berek társaságába járt és különféle 
narkotikus szereket használt maga 

is.
Azt hiszik, hogy a jelek szerint halála 
is ezeknek következménye volt.

A holnapi boncolás eredményéből vár­
ják a titok megfejtését.

Fantasztikus módon 
akart öngyikos lenni 

egy letartóztatott ember
Budapest, január 23. Marek Sán­

dort már évek óta körözte a budapesti 
rendőrség kettős házasság büntette miatt. 
Tegnap a második felesége az uccán fel­
ismerte és a rendőrségre vitte. Kihallga­
tása közben Marék egy őrizetlen pilla­
natban nagyobb mennyiségű Veronáit vett 
be, amit azonban észrevették. Ekkor 

egy revolvergolyót, amely ceruza- 
védőbe volt szorítva vett a szájába.
A ceruzavédőt ismeretlen módon 
megtüzesitette, úgyhogy a revolver­

golyó fel is robbant, 
azonban csak kisebb mértékű sebesülést 
okozott Marek arcán. A hirtelen előhívott 
mentők sebét bekötözték és gyomor­
mosást alkalmaztak, úgyhogy később Ma­
rek már kihallgatható is volt.

Az ügyészségre kísér­
ték a Hullaház betö­

rőjét és bűntársát
Megírtuk már, hogy a debreceni 

rendőrségnek sikerűit elfogni a Hulla­
ház betörőjét, Hadadi Istvánt és bűntár­
sát, Papp Józsefet, aki a Busi uccán ház­
mester volt. A nyomozás során több be­
töréses lopás bizonyult reáirí; és vidék-

I
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Elfogták a 25.000 cseh koronás csekk­
csalás tettesét és Budapestre szállították

Hirt adtunk arról, hogy budapesti 
detektívek debreceni detektivekkel 
együtt keresték Debrecenben azokat 
a bankcsalókat, akik

25.000 csehkoronát csaltak ki az 
egyik fővárosi banktól hamis csek­

kel.
Debrecenben a nyomozás -m vezetett 
eredményre és vidé’-™ is kiterjesztet­
ték. Kovács Gusztáv debreceni detektív 
kiutazott Nagykárolyba, Nyíregyházára 
és ott kutatott tovább és sikerült is meg­
állapítani mind a három csaló személy­
azonosságát. A csalást Stern Sándor 
27 éves nviradonvi ügynök követte el 
két társával Klein Józseffel, Rőth Mik-

sával együtt. A nyomozás során szer­
dán elfogták Stern Sándort, akinél meg­
találták azokat a vegyszereket is, ame­
lyeknek segítségével meghamisította az 
1000 cseh koronáról szóló csekket 
25.000 cseh koronára. A csalót letartóz­
tatták és felkisérték a budapesti rend­
őrségre. Két társa, akik csehszlovák 
kereskedők, szökésben vannak. A ki­
csalt pénzből nem találtak meg egy 
pengőt sem, mert a három csaló a fő­
városban elmulatta az egész összeget. 
Sterilt nagvkárolvi értesülésünk sze­
rint a menyasszonya lakásán fogták el. 
akinek énen egy értékes brilliáus ék­
szert adott át ajándékba. 
*•***•❖«»❖ • ❖

Egy oláh vonatot 25 utassal és 15 vasutas
sál együtt eltemetett a hóvihar

Nem tudják, hogy a vonat utasai három nap 
óta elpusztultak-e már a kegyetlen Iliden ben

Hadadi István.
(Bérzéki felvétele.)

ről is hoztak be bűnjeleket a nyomozó 
detektívek. A lopások ügyében Elek Fe­
renc rendőrfogalmazó hallgatta ki a be­
törőket és beismerő vallomásuk után át­
adta őket a debreceni ügyészségnek.

Bukarest, január 23. A targu-ma 
gurellei vasúti állomás közelében még 
mindig

a hótömegben megrekedve vesztegel 
az a személyvonat, amely a hegy- 
szakadékban a borzalmas hófúvás 
következtében keletkezett hatalmas 
hótorlaszok között két nappal ezelőtt 

elakadt.
A kocsi teteje fölött már több mint négy- 
méter magas hó rakódott le. A vasutasom 
sem magukon, sem a személyvonat uta­
sain nem tudtak segíteni és

mindnyájan a vagonokba beszorulva 
várják megmentésüket.

A targu-magurellei állomás már két nap­
pal ezelőtt munkásokat mozgósított, akik 
hozzáfogtak a vonat kiszabadításához, de

a szélviharban a munka alig halad előre. 
Nem lehet tudni, hogy a személyvonat

utasai
ének-e még, vagy elpusztultak-e 
már a rettenetes hidegben a hótorla­

szok alatt.
A jelentések szerint 15 vasutas és 25 utas 
vár a megmentését az eltemetett vonat­
ban,

A bukaresti vasúti vezérigazgatóság 
ma délelőtt Corabia állomásról hasonló 
jelentést kapott. Ott nyolc kilométerre a 
pályaudvartól akadt el egy személyvonat, 
amely szintén

magas hóréteg alatt vesztegel.
Ma reggelre mindkét helyre katonaságot 
rendeltek ki, hogy a mentési munkálatok­
ban résztvegyenek.

A debreceni rendőrség őrizetében van 
egy volt kozákezred es, aki egy verseny­

istálló trénere Bécsben

akik gondoskodnak arról, hogy a gyer­
mekek kijussanak Hollandiába. Két nap­
pal később mindent összepakkolt, az is­
merősöktől azzal búcsúzott el, hogy a fe­
lesége már Miskolcon van a legkisebb 
gyerekkel s ő is készül utánuk s ezzel 
azután vissza is utazott Pestre. Jő idő 
múlva állapította meg a nyomozás, hogy 

Ferenczi Pál akkor a két nagyobbik 
gyereket puszta kézzel megfojtotta 
és elrejtette a bokrok között. Két 
nappal később a feleségét és a leg­
kisebb, egy éves kisleányt is puszta 
kézzel megfojtotta, ezeknek a hullá­
ját is kivitte a közeli vízmosáshoz, 
ott gödröt ásott, a bullákat beszórta 
naftaiinnal és földdel, füvei be­

temette a holttetemeket.
A nyomozás befejezése után a királyi 

ügyészség ötrendbeli gyilkosság bün­
tette címen emelt vádat Ferenczi Pál el­
len, akit a törvényszék négyrendbeli gyil­
kosság bűntettében mondott ki bűnösnek, 
de a Lantainé sérelmére elkövetett gvil- 
kosságot nem látta teljesen bebizonyitoit- 
nak, ez alól Ferenczi Pált felmentette, de 

a négy bestiális gyilkosság miatt 
kötél általi halálra Ítélte.

A bejelentett felebbezések alapján a 
tábla elé került az ügy, hol a törvényszék 
halálos ítéletét teljes egészében helyben­
hagyták. A védő semmiségi. panaszt je- 

í lentett be és így került fel az ügy a ki- 
rályi kúria Magyar-tanácsa elé.

A mai tárgyaláson az iratok ismerte­
tése után Rákosi Imre dr. nyugalmazott 
kúriai bíró tartotta meg védőbeszédét, 
azután Finkey Ferenc dr. koronaügyész- 
hclyettes szólalt fel s a kúria mintegy 
félóráig tartó tanácskozás után meghozta 
ítéletét, amely szerint a bejelentett sem­
miségi panaszokat az egész vonalon el­
utasította és

az al séf okú bíróságok Ítéletét jog­
erőre emelte.

Az ítélet érdekes indokolásában azt 
fejtegeti a királyi kúria, hogy a vádlott 
felháborító fagyossággal, leleményesség­
gel és tervszerűséggel követte el a leg- 
szörnyübb hitves- és gyermekgyilkossá-

$

got.

P,,pp József.
(Berzéki felvétele.)

Hadadi István bűnügyeivel kapcsolat­
ban megindult az eljárás Kerek Rózsi 
debreceni leány ellen is. aki szeretője 
volt Hadadmak és tudott a lopásokról.

A vizsgálóbíró csütörtökön délelőtt 
iogia kihallgatni a tolvajokat

A debreceni rendőrség napokkal ez­
előtt bizalmas értesítést kapott arról, 
hogy Debrecenbe fog jönni külföldről 
egy volt kozák ezredes, aki a Debre­
cenben élő oroszokkal akarja az érint­
kezést felvenni és napokig akar a vá­
ros területén tartózkodni. Az értesítés 

után a rendőrség megfigyelői munkába 
álltak és sikerült is a kozák ezredest 
kihallgatásra vinni a rendőrségre. A 
rendőrtisztviselők előtt fényképes iga­
zolványokkal bizonyította, hogy

ö tényleg orosz ezredes és a forra­
dalom után haevta el a hazáiét.

Becsben telepedett le és ott az egyik 
versenyistállónál nvert alkalmazást, 
mint tréner. A tudását méltányolták is, 
mivel azok a versenylovak, amelyek az 
ő betanítása után jutottak pályára, min­
dég beváltották a hozzájuk fűzött remé-

nyéket. A kozák ezredes lószakértését 
nagyszerűen jövedelmeztette és jó jö­
vedelmező állást biztosított magának 
Elmondta, hogy az itt élő oroszokat 
akarta meglátogatni és semmiféle más 
céllal nem volt. A rendőrség a kutatást 
tovább folytatja a kozák ezredes ügyé­
ben, akinek az a vallomása, hogy csak 
honfitársai látogatására jött le Becsből, 
nem látszik nagyon valószínűnek. Meg­
kérdezték az összes Debrecenben lakó 
oroszokat, hogy

tudnak-e valamit a kozák ezredes 
küldetéséről és milyen irányú tevé­
kenységet kísérelt meg kifejteni 

Debrecenben.
Szerdán délutánig nem sikerült semmi­
féle terhelő adatot produkálni a kozák 
ezredes ellen. A nyomozás tovább fo­
lyik az ügyben.

A Kúria helybenhagyta Ferenczy Pál
bognármester halálbüntetését

A bestiális ember megfojtotta feleségét 
és három kis gyermekét

Budapest, január 23. Ferenczi Pál 
bognármester 1925-ben a húsvéti ünne­
pek alatt

előre megfontoltan és embertelen ke­
gyetlenséggel megölte bárom kis­

gyermekét és feleségét.
Az előzményekhez tartozik, hogy nem 

sokkal az eset előtt Kétbodony községben 
meggyilkolva találták a lakásán Lantai 
Pálné korcsmárosnét, aki Ferenczi Pálné 
keresztanyja volt. Az ismeretlen tettes a 
gyilkosság után kifosztotta a korcsmá- 
rosné lakását. A nyomozás során gyanú 
merült fel Ferenczi Pállal szemben is. fel­
tűnő volt ugyanis, hogy

a gyilkosság után kifizette adóssá­
gait és gyanúsan költekezett.

A nyomozás nem vezetett eredményre. 
Ferenczi Pál hamarosan elköltözött Két­
bodony községből.

Felköltözött Budapestre és szerelmi 
viszonyt kezdett szállásadónőjével,

özv. Kiss Istvánnévai. Ugyanebben 
az időben a Kétbodonyban lakó és őt 
hűségesen szerető, keservesen dol­
gozó feleségét azzal hitegette, hogy 
hamarosan jobbra fordul a sorsuk, 

nagyszerű állás Ígérkezik Miskolcon, a 
gyerekeket a Gyermekvédő I.iga utján ki­
küldik Hollandiába s maguk majd boldo­
gan élhetnek.

Egy napon le is utazott a feleségéhez, 
aki akkor már székében-hosszában bol­
dog örömmel beszélte ismerőseinek, hogy 
a férje kitűnő egzisztenciát teremtett, 
nemsokára utaznak Miskolcra. Ferenczi 
Pál léhány ingó holmit eladogatott a 
községben, azután

megához vette a két nagyobbik gye­
reket, a kétéves kisfiút és ötéves kis­
leányt és azzal búcsúzott a feleségé­
től, hogy n gyerekeket elviszi, hogy 
elbúcsúzhassanak a pajtásaiktól s 
aztán az állomáson átadja őket a 
Gyermekvédő Liga megbízottjainak,

vlm-.7 3Jn
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Leszakadt a padmaly 
és ijedteben szörnyet­

halt a sírásó
Különös szerencsétlenségnek lett ál­

dozata Hajdúszoboszlón Farkas Imre 50 
éves napszámos. Hétfőn délután sirt 
ásott Farkas Imre. Szoboszlón az a 
szokás, hogy a padmaly ásásakor egy 
íöldoszlcpot, Iában hagynak alatta, amc- 

! Ivet csak akkor ütnek ki alóla, ha már 
j hozzák a halottat, nehogy addig a pad- 
I nialy beomoljék. Farkas is Így, a ha­

gyományos módon ásta a sirt s mikor 
társa jelentette, hogy hozzák a halottat, 
leszállt a sirgödörbe és kiütötte a lá­
bat a padmaly alól. Ekkor azonban ki­
csit szokatlan jelenség történt: nemcsak 
a láb dőlt cl, hanem a padmaly is be­
omlott s itt következett be a szerencsét­
lenség. Farkas a földomlástól annyira 
megijedt, hogy eszméletét vesztettel 
Bár a bcomlás oly kis mértékben tör­
tént, hogy az még kisebb iitődést sem 
okozhatott a sírásón, a szörnyű ijedt­
ség mégis végzetessé vált reá nézve. 
Társa és a közelben lévők azonnal se­
gítségére mentek, kihúzták a sirgödör- 
böl és hazaszállították, de anélkül, 
hogy magához tért volna, pár óra múlva 
kiszenvedett.
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Dinasztia változás
Azok az események, amelyek Aiganisztán- 

ban lejátszódnak, a mi szempontunkból nézve 
inkább valami h.talmas és vaskos tréfának, 
mint Clio szigorú rendelkezéseinek eredmé­
nye. Ha jól emlékszünk, Amanullah király ta­
valy bejárta Európát, volt Londonban, Paris­
ban, Berlinben, sőt Moszkvában is kisded csa­
lódjanak a kíséretében és monarchiák, köz­
társaságok egyformán az uralkodónak kijáró 
legmagasabb tisztelettel vették korul. Ünne­
pélyes fogadtatásokat rendeztek számára, a 
egpompásabb lakosztályokban helyezték el 
őket és aztán körülvezették minden főváros 
nevezetes pontjain, megwutogatva nekik 
minden szépet és jót. A baj csupán az volt, 
hogy Amanullah király feleségének egyetlen 
kérését sem tudta visszautasítani, sőt magá­
tól sem tudott megtagadni semmit. Bőkezű 
volt, mint egy király, bőkezű volt, mert az a 
bőkezűség neki nem került egy krajcárjába 
sem. Mint azt annak idején nagyszerűen 
megírták az újságok. Amanullah király és 
neje sorba látogatták az összes nagy üzlete­
ket és áruházakat és magukkal vittek min­
dent, amit csak clvihettek. Aztán természe­
tesen fizetés nélkül távoztak. Igaz ugyan, 
hogy a nagy üzletek és áruházak nem vesztet­
tek semmit, valaki fizetett helyettük. Fizet­
ték azoknak az országoknak az alattvalói, 
amelyeket Arnanullahék látogatásukkal tisz­
telték meg. Az angol, francia és német költ­
ségvetési vitákból kiderült, hogy az adózó 
polgároknak mennyi pénzébe került az afgán 
királyi pár által elkövetett hitelezési csalás 
kártalanítása.

Miután Arnanullahék igy szépen sorba kö­
rüllátogatták az európai országokat, hazatér­
tek az ősi királyságba, ahol egyszeribe vi­
lággá kürtölte Amanullah azt a szándékát, 
hogy korszakalkotó reformokat fog végre­
hajtani. Amanullah alattvalói azonban ugy- 
látszik, sokkal jobban ismerték királyukat, 
mint az európai országok nagy áruháztulaj­
donosai és nyomban felvetették maguk kö­
zött azt a kérdést: „vájjon mibe fog ez ne­
künk kerülni?" A kérdés után következett 
egy nem kevésbbé észszerű terv: „Mi tör­
ténne, ha visszaküldenénk Európába dma- 
nullaht, ahol úgyis olyan jól érezte magat?

Már most, amikor Amanullah látta, hogy az 
ügy kezd rosszul állni, nagyszerű ötlete tá­
madt. Átengedte trónját bátyjának, Inayat- 
ullahnak, úgy gondolkozván: „ha már kell, 
hogy valakinek levágják a nyakát, miért ne 
legyen az inkább a bátyámé, mint az enyém?" 
Ezekután visszavonult gondosan előre elké­
szített állásaiba.

Az események pedig villámgyorsan követ­
ték egymást.

Inayatullah azzal kezdte, hogy lefényké- 
peztette magát feleségével és fiaival együtt 
az afgán király uniformisában, vagyis egy­
szerű uccai öltözékben, miután Afganisztán­
nak a királya modern szellemű ember. Ekkor 
közbelépett Szakn pasa, egy vizhordófia, aki 
maga is király szeretett volna lenni. Szakn 
pasa ezelőtt egy csomó fegyveres ember élen 
volt és dézsmát szedett mindenütt, amerre 
járt. Ezért mondják róla az európai újságok, 
hogy rablóvezér, jóllehet semmi mást nem 
csinált, mint az addigi törvényes afgán kirá­
lyok, ami abból is önként következik, hogy 
abban a pillanatban, amidőn bebizonyította, 
bogy erősebb, az európai újságok és kormá­
nyok Habibullab „gáz;", vagyis a „diadal­
mas" Habibullah néven kezdték el tisztelni.

Egyszerű dinasztiaváltozás történt Afga­
nisztánban. Az uj dinasztia feje egy szeren 
esés briganti vezér, amidőn magához ragadta 
a hatalmat egy olyan országban, amely sen­
kié sem volt. Egyszerre feltámadt benne a 
magántulajdon iránt való érzék, éppúgy, mint 
az örökséghagyás kötelességtudása. Rá fogja 
hagyni a királyságot az idősebb fiára, mint 
ahogy a nagy pénzember saját fiaira hagyja 
a mások pénzét. Most ha Habibullah gaz; 
végérvényesen elhelyezkedik az afgán tro 
ncn, az európai államok nyugodt lólekke er 
hetik Amanullah király kiadatását azon a ci-

lónbozőbb hitelezési csalásokat követte el.
Ettől a pillanattól kezdve pedig Amanullah 

lesz a briganti, vagyis ugyanaz a zsanér, ami 
azelőtt a győztes Habibullah volt.
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— Enyhül az idd. A Meteorológiai 
Intézet jelenti 1929. január 23-án, deli 
12 órakor: Hazánkban az idő szál az 
vagy ködös és igen hideg. A hőmér­
séklet nappal sem emelkedett a mínusz 
3 fok lóié. éjjel peuig sokhelyütt mínusz 
15 foknál volt alacsonyabb. Mátészal­
kán a minimiimhőmérő ismét mínusz 20 
fokot mutatott. Prognózis: Nyugat fe­
lől enyhülés várható lecsapódásokkal.

— Ifj. Horthy Miklós a kendered 
egyház gondnoka. Ifj. Horthy Miklóst, a 
kormányzó fiát a kenderes! egyház gond­
nokává választotta meg. A gondnoki be­
iktatás februárban lesz s arra leutazik 
Kenderesre Horthy Miklós kormányzó, 
valamint dr. Baltazár Dezső püspök is.

— Templomogyesüieti előadás. A Kál­
vinisták Templomegyesületének vallásos 
szakcsoportja pénteken délután hat óra­
kor a Kollégiumban összejövetelt tart. Az 
összejövetelen dr. Bessenyei Lajos refor­
mátus főgimnáziumi tanár tart előadást. 
Adakozás és szabadság címmel Benyhe 
Imre teológus szaval.

— Az UMlhL leánycsoDortia c hó 
27-én vasárnap délután 4 órakor Ferenc 
József ut 59. szám alatt a táncintézet 
helyiségeiben tartja első baráti összejö­
vetelét. A résztvevők szórakoztatására 
az agilis rendezőség az összejövetel 
keretén bellii mindenkit érdeklő, aktuá­
lis tárgyit előadásokat Is rendez. Az 
összejövetel iránt, mely a leánvtársuda- 
lont tagjait ba-áti egységbe van hivatva 
egybekapcsolni, igen nagy az érdeklő­
dés, amit nagy mértékben fokoz Biró 
Erzsébet iparmüvésznőnek „A modern 
lakás lélektana“ címmel tartandó és ki­
válónak igé'kező előadása. Az összejö­
vetelre az érdeklődőket ezúton is tiszte­
lettel meghívta a rendezőbizottság.

— Amatőrök felvételeit kidolgozza, 
másolja, nagyításokat készít Berzéki foto- 
börze, Piac ucca 38.

— Titokzatos szerelmi dráma egy bu­
karesti szállodában. A Brassói Lapok-ban 
olvassuk: Hétfőre virradó éjjel titokzatos 
szerelmi dráma játszódott le a bukaresti 
Splendid-szállcda egyik szobájában. — 
Szombaton es, ; egy előkelő külsejű hölgy 
jelent meg a ttállodában és több napra 
szobát kért megának. A hölgy az igazoló 
lapra Doamna Leonard nevet irta. Vasár­
nap több ízben felkereste a hölgyet egy 
magas fiatalember. Hétfőre virradó éj­
szaka a szálloda személyzetét éles sikol­
tozás verte fel. Hamarosan betörtek a 
hölgy szobájába, ahol a nőt a padlón ta­
lálták iszonyú görcsök között. Azonnal 
látták, hogy a hölgyet megmérgezték. A 
szálloda személyzete rögtön értesítette a 
rendőrséget és a mentőket. Mire a men­
tők és a rendőri bizottság megérkezett, a 
hölgy eltűnt a szobából. Az egyik szol­
gálóleány látta, hogy az a bizonyos ma­
gas fiatalember karjába kapta az eszmé­
letlen asszonyt és elvitte 'azzal, hogy sza­
natóriumba helyezi el. A rendőrség meg­
állapította, hogy a nő szombaton szökött 
meg az urától és valóban az egyik buka­
resti szanatóriumban fekszik. A titokza­
tos látogató személyazonosságát eddig 
nem sikerült megállapítani.

— Lafoiitaineröl a következő kedves 
kis anekdottát mesélik el. Egvszer szo- 
vátették clőtíc a kávé állítólagos karos 
hatását az egészségre. Lafontaine cne 
azt válaszolta: ..Immár 70 év óta iszom 
kávéimat és azt hiszem, hogy a további 
20 évben sem fog megölni. Ha a kave 
—amint mondják — méreg, ugv szíve­
sen mérgezem magamat, mert latoin, 
hogv ez kitűnő hatással van egészsé­
gemre." A Meinl Qvula r. t. fióküzle­
tében naponta frissen pörkölt kávét 
kaphat. , , . . .

_ Kedves meglepetésben lesz részé, ha 
az uj évben levéteti magát Liener fény­
képésznél, Csapó u. 1. alatt.

— Zsarolásért 30 pengő büntetés. A
debreceni törvényszék vádlottak pad­
iára került szerdán délelőtt Ninkrpszkv 
hajdúnánási földmives. aki a mint ev 
szeptemberében azzal fenyegette meg 
házigazdáját. Pupp Pétert, hogy abban 
az esetben, ha kilakoltató a lakásból 
elvan vallomást fog tenni a fia válópe­
rében. hogv nagvon sok pénzébe mg 
kerülni. A tárgyaláson a tanuk igazi - 
iák a vádat és a bíróság elítélté a fold- 
rrlvest zsarolás kísérletéért 30 pengő 
nónzhlintetésre.

— Körtetolvajok véresre verték a 
csőszt. A debreceni tői vénvszók szer­
dán délelőtt tárgyalta tuub huiuuoa- 
gosi földmives ügyét, akik ellen az 
ügyészség hatósági közeg elleni erő­
szak miatt emelt vádat. A tárgyaláson 
kiderült, hogy Deák András, Pupp Jó­
zsef, Ka ez Lajos füldmivesek a falu 
kertjéből körtét loptak és már össze­
szedtek egy fél zsákra valót, amikor 
észrevette őket a csősz, Mikes Ferenc, 
aki egyébként Deák András apósa_ és 
beakarta őket kísérni a községházára. 
A földmivcsek nem hagyták magukat 
és botokkal elverték a csőszt. A bíróság 
bűnösnek mondta ki őket és Deák And­
rást 10 napi. Papp Józsefet és kácz La­
jost 14 napi. Uóeza Lajost pedig 7 napi 
fogházra Ítélt’. Az hói t jog.-ros..

— Nagy Ibolya fényképészeti műtermi 
Rákóczi ucca 35. szám. Vasárnap i- 
egész nap felvételek.

— Tűz a Teleki uccán. A debreceni 
tűzoltóknak jelentették szerdán dél­
után. hogy a 1 elek! ucca 60. szám, 
házban lévő műhelyben tűz támadt. A 
tűzoltók két autófecskendővel kiröhög­
tük és rövid idő alatt eloltották a tü­
zet. A kár jelentéktelen. A vizsgálat 
megindult annak megállapítására. hog\ 
mi okozta a tüzet.

— Liener Béla fényképészeti műterme, 
Csapó u. 1., bármely időben a n. é. kö­
zönség rendelkezésére áll. Telefon 17-22.

— A hajduszoboszlói Izraelita ttöegy- 
let táncestéivé. A hajduszoboszlói Iz­
raelita Nőegvlet január hó 26-án, szom­
baton. este 8 és fél órai kezdettel a 
Bika-szálloda dísztermében műsoros 
táncestéivt rendez. Belépődíj: személy- 
jegy 2 pengő, családjegy (3 személyre) 
5 pengő. Jegyek a meghívó felmutatása 
mellett a bál estéjén a pénztárnál vált­
hatók. Zenét itorvatn Dezső cigány­
zenekara szolgáltatja. Az est műsora a 
következő: 1. Nyitány. .látsza: Horváth 
Dezső cigányzenekara. 2. Megnyitó 
beszéd. Tartja: Wéber llus. 3. Házas- 
ságszédelgö. 1. felvonásban kabaré­
tréfa. Előadják: Áron Annus, Grósz 
Irén, Klein Böske, Landessntann Magda, 
Löwy Ilon. Wohlberg Ilon, ürósz Mik­
lós, Grósz Sanyi, Wéber Gvörw, 

isszaucr László, Klein Lajos, Fülöp
Sándor, Sichermann Izsó és Gelbermann 
Miksa. 4. Szaval: Szigeti Jenő. a deb­
receni Csokonai-szinház művésze. (Szü­
net.) Szabadalmi ügyvivő. 1 felv._ ka­
barétréfa. Előadják: Pad r ah Sándor, 
Förstner Géza és Friedmann Imre. 6. 
Lánc-szám: Geller Magda ésurai An­
dor. 7. Piros bugyelláris. 1 íclv. kaba­
rétréfa. Előadják: Auspitz Frida, Fried­
man Imre. Föstner Géza. Grósz Miklós, j 
Gleichmann Sándor és Sichern”"" Izsó.
8. Kupiék. Énekli: Szigeti Jenő. a deb­
receni Csokonai-szinház művésze. Kon­
ferál : Geller I VI.

_ Festői hatású művészi színes képek
legolcsóbb árban Perczel műtermében, 
Szent Anna ucca 10. Lift díjtalan.

— Akrobatamutatvánnyal menekült a 
villamos alól egy könnyelmű fiatalember.
Vérfagyasztó látvány döbbentette _ meg 
ma reggel negyed nyolckor a Rákóczi ut 
és Csokonai ucca keresztezésénél a járó­
kelőket. Egy jólöltözött fiatalember utána 
vetette magát egy mérsékelt tempóban 
haladó villamosnak, azonban elhibázta az 
ugrást és a kocsi mögé, a vágányokra zu­
hant alig három lépésre a következő vil­
lamoskocsi előtt. A járókelők az ijedtség­
től megdermedjen álltak meg. A villamos 
vezetője nyomban fékezett, de a kocsi to­
vább rohant a jeges, sikos sineken. — A 
fiatalember elveszettnek látszott. Ekkor, 
valóban a legeslegutolsó pillanatban, va­
lóságos akrobatamutatvány látványosság­
ban részesült az ucca közönsége. A fiatal­
ember szinte eszeveszett gyorsasággal, 
amit csak a kétségbeesés energiájával le­
het megmagyarázni, gurulni kezdett a 
villamoskocsi előtt. Legalább huszonöt­
ször megfordult a saját tengelye körül, 
jó 30 métert gurult, úgyhogy a villamos­
kocsi csak akkor kapta el és lökött egyet 
rajta, amikor már jóformán teljesen el- 
vesztette a sebességét. De még ez az 
utolsó lökés is súlyos következményekkel 
járt. a fiata’ember arcát, fejét vér Ön­
tötte el tőle. Az ucca népe megéljenezte a 
nagynehezen feltápászkodo fiatalembert. 
A szerencsésen megmenekült S. B. 23 
éves ékszerügynököt pár perc múlva a 
mentők szállították el kalandja színhe­
lyéről.

_ Menvasszonvl fénykének modern
művészi kiállításban Ruzlcskánát ké­
szülnek Piac u. 32.

Székrekedésnél, emésztési zavaroknál, 
gyomorégésnél, vértódulusnál, fejfájás­
nál, álmatlanságnál, általános rosszullet- 
nel igyunk reggel éhgyomorra 1 pohár 
természetes „Ferenc József” keserüvizet.
A belorvosi klinikákon szerzett tapaszta­
latok szerint a Ferenc József viz az 
ideális hashajtó minden jellemző tulaj­
donságát egyesíti magában. Kapható 
gyógyszertárakban, drogériákban és fü- 
szeruzletekben.

í— Futballisták álarcos estélye. A
Székgyari l uiuull műd vezetősége el­
határozta, hogv ebben a farsangban 
maga is mulatságot rendez, amGvncK 
előkészítése maris nagy buzgalommal 
folyik és annak sikere érdekében a 
Ienüezőségnelt sikerül, a gyár vezető­
ségét és a társadalom széles réteget 
megnyeri!,e. A tu.ba.l kiül), amely ..z .1- 
rnult szezonban a spo.t terén igen szép 
haladásnak aula taujelét, mulatságai, 
amely álarcos estélv lesz. február nó 
•j-én a koyal vendéglő termeiben tartja 
meg. Az ála cos esté.v iránt maris igui 
,iagv érdeklődés nyilvánult meg és a 
rendezőség már eddig is mindent elkö­
vetett, hogy a mulatság kedélyes és 
szórakoztató legyem

— Fénykepeit mindig örömmel szem­
léli, ha azokat Liener műterme készíti.

— MÁV mozdonyíiitök bálja. Mint 
a múltban ugv ez évben is megrende­
zik a MÁV mozdonyaitok a szokásos 
zártkörű báljukat. Ez idei bál a Royal- 
szálló dísztermében lesz megtartva feb­
ruár hó 2-án. szombaton este 8 órai 
kezdetről. A nagyszámú rendezőség 
minden lehetőt elkövet, hogv ez a bál 
az eddigi báláknál is jobban siket üljön. 
Éppen ezért a belépő jegyek ára is oly 
alacsonyan lett megállapítva, hogv n:i.i- 
denki eljöhessen. Személv-.iegv P. 1.60, 
Családjegy 3 személy 4 pengő. A tnoz- 
donvfütő. amikor utazik, nehéz és fe- 
lelősségcs szolgálatot teljesít, most egy 
éjszakára elhagyja gépét és vigadni 
óhajt azzal a közönséggel, akinek sze­
mélyes biztonságára vigyáz utazás al­
kalmával. A meghívókat a rendezőség 
most küldi szét. Ha valaki meghívót 
kíván kapni, de e hét végéig nem kapna, 
szíveskedjék a bál rendezőségéhez for­
dulni (rendező minden mozdonv'ütö), 
amelv a meghívót készséggel elküldi. 
Zenét Rácz Károlv kitűnő zenekara 
szolgá'tatja. Esetleges jövedelem a kő­
szegi Vasutas Árvaház Iává a lesz for­
dítva.

— Ruzicska gyermekfénvképsepcia- 
iista műterme állandóan fűtve, felvéte­
lek reggel Q-töl.

— Jazz-Band zenekar játszik Lovag 
Henry Piersonnal. Csupa sláger ujdon- 
ságot énekelnek: „A csikágói herceg­
nő“, „Verebélyi leány“, sok 100 újat 
hoztak az énekesek „Márkus“ Város­
ház Éttermeibe. Vacsoia különlegessé­
gek. Záróra 5 óra reggel.

— Meghívó. A függetlenségi kör évi 
rendes közgyűlését folyó évi január hó 
3l-én, csütörtökön este 8 órára össze­
hívom. Minthogy a közgyűlés a tagok 
nagyszáma miatt határo atkép.s n. in 
leltet, folvó hó feb unr 9-én. szombat 
este 7 órára ismételten összehívom a 
rendes kögvülést, amelv esetben a je­
lenlévők szántára tekintet nélkül ltoza- 
tik határozat a következő tárgyban. 1. 
Évi jelentések. 2. Költségvetés megáüa- 
pitása. 3. Időközben megürült állások 
betöltése. Debrecen. 1929. évi lanuár hó 
ffi. Hegvrnegi Kiss Pál cirok.

Csütörtök, január 24. Budapest. 557.5 
(3). (20): 9.15: A Temesvári—Kerhcly 
—Polgár-trió hangversenye. — 9.30: 
Hírek. — 9.45: A hangverseny folyta­
tása. — 12: Déli lmraugszó az egvetetn- 
téri templomból, időjárásjelentés és hi­
tek. — 12.20: Zongorahangverseny. —
1: Pontos időjelzés, időjárás- es vízál­
lásjelentés. — 2.30: Hírek, élelmiszer, 
árak. — 4: Németh József gazdasági 
tanácsos, költészeti főfelügyelő: A 

konyhákért berendezéséről és a vető­
magvak beszerzésénél követendő Lau\ - 
clvtkről. — 4.45: Pontos időjelzés._ido- 
járás. vízállásjelentés és hírek. 5.15: 
Rádió szabadegyetem. — 9.20: Szimfo­
nikus zenekari hangverseny. — 7: 
Ovorsirási tanfolyam. (Szlabev Géza.)
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Teve van egypupu. , Kinek a 
pék. .Három bokor saláta. . ., Har­
minckettes baka vagyok én. . ., Levendula 
szál..., Sári mama..., Tokió..., „Az 
utolsó Verebély-lány” szenzációs sikerű 
operettujtionság sláger számainak kottája 
és gramofon lemezei kaphatók: Hegedűs 
és Sándor rt. zenemű- és gramofonkeres­
kedésében. Telefon 54.

— Alikor az egész, család együtt van, hasz­
nálja fel az alkalmat,készítessen egy szép csa- 
ládiképet Llcner műtermében Csapé ucca I
alatt. SS

Singer gépselyem mindenféle szín­
ben kapható. Singer varrógép fióküzlet 
Debrecen, Piac ucca 79.

SZÍNHÁZ MŰVÉSZÉT
MŰSOR:

CSÜTÖRTÖK délután 3 órakor: Kényte­
len házasság és A botcsinálta doktor. 
Konferál: Boros tanár. Olcsó zóna­
előadás. Címszereplő: Szigeti Jenő. 

CSÜTÖRTÖK este: Az utolsó Verebély- 
lány. D) bérlet.

PÉNTEK: Az utolsó Verebély-lány. — 
Bérletszünet.

SZOMBAT: Aa utolsó Verebély-lány.
Bérletszünet.

VASÁRNAP délután fél 4-kor: Eltörött 
a hegedűm.

VASÁRNAP este: Az utolsó Verebély- 
lány. Bérletszünet.

32-es baka vagyok én . .., Három bo­
kor saláta ..., Levendula szál . .., Sári 
mama ..., Teve van egy pupu . . ., Kinek 
a pék, kinek a pékné . . ., Tokio... „Az 
utolsó Verebély lány” szenzációs operett 
slágerszámainak kottája és gramofonle­
mezei kaphatók Hegedűs -s Sándor r.-t. 
zenemű- és gramofonkereskedésében. Te­
lefon 54.

A SZÍNHÁZI SPOC3A 
HÍREI 6__A

Hiúsági előadás ma délutáni Kiasz 
szikus vígjátékok! Ma, csütörtököni dél­
után 3-kor: KÉNYTEI HN HÁZASSÁG, 
László Gyulával és A BOT CSINÁLTA 
DOKTOR, Szigeti Jenövei a főszerep­
ben! Konferál. Boros Ferenc, áll. íoreal- 
isk. tanár. Minden este fél 8-kor a zsú­
folt házakat vonzó slágeroperett:
AZ UTOLSÓ VEREBELY LEÁNY 
kerül színre mindenkor fimár ila, Bar­
na Anci, Autók, Tamás. Misoga, Sugar. 
Fábián felléptével.

Ma, csütörtökön este Tihanyi Jutka 
játsza Forró Sári szerepét,
AZ UTOLSÓ VERFBF.LY LEÁNY 
előadásán!

E heti kónyvujtlonsáQok:
W. J. Locke: Az úri csavargó. . P- 5.— 

Locke c legújabb könyve erede­
tiben 100.000-nél több példány­
ban fogyott el.

Wallace: Az erőszak ökle . . . „ 6.50
Edg. Wallace írásai mellett el­
halványodik minden más Írás.
Lehetetlen szabadulni e regény 
izgató varázsától.

Mihály Dénes: Az automobil.
6-ik kiadás.....................................
(Az automobil, teherautó, mo­
torkerékpár szerkezete, kezelé­
se, vezetése, gyakorlati taná­
csok, hatósági rendeletek, sof- 
főrvizsgálat, stb.1

Renan Ernő: Az evangéliumok 
és a második keresztyén nem­
zedék............................... ... „ 8.50
Ez a kötet a keresztyénség és a 
zsidóság fokozott eltávolodásá­
nak bemutatása után, az evan­
géliumok keletkezése kapcsán, 
az uj hit különböző irányzatait 
és a keresztyénségnek a „jó 
császárok" alatt való viszon 
tagságait és terjedését ismer 
teli.

Renan Ernő: A keresztyén egy­
ház................................................. » 8.50
Ez a kötet a keresztyénség 
első hivatalos jelentkezéseit, 
sorsának a zsidóság sorsával 
való végső érintkezéseit, a kor 
beli eseményekkel való össze 
szövődéseit adja elő.

Kopható
Hegedűs Sándor rt

könyvkereskedésében
F*r«me lówef ut 34 Telefon 54 sr.Am.

Eerenczy Mariim holnap, pénteken és 
szombaton este játszik wtMV
AZ UTOLSÓ VEREBÉLY LEÁNY
előadásán! „ ,

Borsos Ferenc tanár ma vont 3 óra­
kor érdekes előadást tart Molieie-rol 

(hindui log a nevetéstől, ha megnézi 
ma délután a

KÉNYTELEN HÁZASS Mi ÉS 
BOTCSINÁLTA DOKTOR 

vinni klasszikus Moliere-bohózatok elő­
adását! László Gyula a Kénytelen ha- 
zífssög-ban iátsza Sganarellet, Szigeti 
Jenő a Botcsinálta doktor címszerepé­
ben játsza Sganarellet!

Pontban barom órakor legyen a szín­
házban! Délelőtt 12 óráig és délután 
2_3 óra között okvetlen váltsa meg ol­
csó jegyet a Kénytelen házasság és A 
hotcsinálta doktor mai előadásaira! 
Igazi élvezetben lesz része!

Vasárnap délután fél 4-kor mérsékelt 
árakkal:

ELTÖRÖTT A HEGEDŰM 
Kovács Terns frlUnph-el!

Jön: A TÁBORNOK, Kardoss Gézá­
val a főszerepben!

Vili
M02! 
s z i n h á
Szerdától:

Z

/te évad legszebb kiállítású filmje! 
Világattrakció!

Főszerepben: Olga Csellova, Eve Gray 
és Jean Braclin.
P A R Y S 1 A

A MOULIN ROUGE KIRÄLYNÖJe 
Paris ragyogó szépségű táncosnőjének 

regénye 12 felvonásban.
Kisérő: Ufa híradó, AB és Paff az er­

kölcs őre. bohózat.

Apolló

Szerda—csütörtök:
Világ film!

Főszerepben: Norma Shearer és Ralph 
Forbes.

\ SZÍNÉSZNŐ HÁZASSÁGA 
(MESSALIANCE)

Dráma 8 felvonásban.
Megelőzi:

HÁROM A GYEREK 
Komédia 7 felvonásban. 

Főszerepben: Georg K. Arthur és Kari 
Dane.

Megelőzi:
Főszerepben: Clara Bow, Charles Ro­

gers, Richard Arien.
W 1 N G S

A SZÁRNYAS EMBER SZIMFÓNIÁJA 
Előadások kezdete: 6 és 8 órakor.

«5».

KÖZGAZDASÁG,.

MEGHÍVÓ.
A Hajdudorogi Hitelbank R. 7. saját üzlet­

helyiségében. Hajdudorogon, 1929 február hó 
3-án délután 3 órakor tartja évi rendes köz­
gyűlését, melyre a t. részvényeseket tiszte­
lettel meghívja

Az igazgatósig.
TÁRGYSOROZAT:

1. Jegyzőkönyvvezető, két jegyzőkönyv- 
hitelesitö kijelölése.

2. Az 1928. évi december hó 31-én lezárt 
Mérleg- és Eredmény-számla megállapítása 
és határozathozatal a tiszta nyereség felosz­
tása tekintetében.

3. Határozathozatal az igazgatóság és fel­
ügyelő-bizottság részére adandó felmentvény 
tárgyában.

4. Két igazgatósági tag választása.
5. Az igazgatóság díjazásának megállapí­

tása.
Hajdudorog, 1929 január hó 24.

110J—1928. vht. szám.
ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 
évi EX. te. 102. S-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a tiszalöki kir. já­
rásbíróságnak 1927. évi P. 1069—-15. sz. 
végzése következtében ügyvéd nlUii 
képviselt Eried-fcle gépgyár és vasön­
töde javára ellen 399 P. 92 f. s jár.. cre- 

I jóig foganatosított kielégítési végrehaj­
tás utján le- és feliilíogküt és 11880 P-rc 
becsült következő ingóságok, u. ni.: lo­
vak, ökrök, sth. nyilvános árverésen cl­
adatnak.

Mely árverésnek a tlöki kir. járásbí­
róság 1928. évi Pk. 4247. számú végzése 
folytán 399 P. 92 r. tőkekövetelés, en­
nek kamatai és eddig biróilag már meg­
állapított költségek ereiéig liszadadu- 
boz tartozó Kálvinháza tanyán leendő 
megtartására 1929. évi január hó 
23-ik napjának délelőtti 10 óraja határ­
időül kitiizetik és ahoz a venni szándé­
kozók ezennel oly megjegyzéssel hivat­
nak meg, hogy az érintett ingóságok 
készpénzfizetés mellett, a legtöbbet Ígé­
rőnek, szükség esetén becsáron álul is 
cl fognak adatni.

Kelt Tiszáink, 1929. évi január hó 12. 
napján. Szücsy Béla sk. kir. bir. végre-

Ha bárkinek tudomására jutna, hogy 
valaki a mérgezett tojást elvette, ezen 
körülményt az 1. fokú rendőrhatóság­
nak bejelenteni tartozik, az elhullott ál- 
iátok felszedése szintén tilos

Ezen rendelkezés ellen vétők a -3>1
1925, b. M. sz. rendelet 10. s-ában 

meghatározott büntetéssel sujtatnak.
Debrecen. 1929. január hó 21.

Dr. Vdsdry István sk. 
polgármester.

Nyílt-tér.*)
MINDENKIT ÉRDEKEL.

Egy sikerült vétel folytán abban ■* 
kellemes helyzetben vagyok, hogy 3 
méter garantált gyapjúszövetet divat 
sziliekben — gvap.iu serges hozzávaló­
val — e hó Í vtől február 5-ig P 60.—. 
azaz hatvan pengőért a nb. vevőközön 
ség redelkezésére boesájthatok.

FELDHEIM IMRE 
posztóhúz, Kossuth u. a.

» E rovatban közlöttekért nem vállal fele­
lősséget sem a szerkesztőség, sem a kiadó- 
hivatal.

Budapesti jónevii
csokoládegyár

keres D< breccu és vidéke részére

agilis képviselőt,
kin k garancia mellett bizományi 
rnklá t adna

TERMÉNYTŐZSDE.
Határidöüzlet: Búza: Március 25.00, 

05, 08, zárlat 24.92—93. Május 25.92, 84, 
zárlat 25.77—78. Október 25.90, 86. 82, 
81, zárlat 25.81 —83. — Rozs: Március 
23.36, 30, 25, 22, 20, zárlat 23.22—23. 
Május 24.07, 04, 00, 23.98, zárlat 23.98 
—24.00. Október 23.72, 68, 67, zárlat 
23.65—67. — Tengeri: Május 28.90, 94, 
zárlat 28.78—80. Julius 28.78, 74. 73, 72, 
70, zárlat 28.68—70.

Készáruüzlet hivatalos árjegyzései: 
Búza: tiszai 77 kg. 24.80—24.95, 78 kg. 
25.05—25.20, 79 kg. 25.25—25.35, 80
kg. 25.40—25.50: felsőtiszai 77 kg. 24.65 
—24.80, 78 kg. 24.90—25.05, 79 kg.
25.05—25.15, 80 kg. 25.20—'25.30; fejér­
megyei 77 kg. 24.40—24.55, 78 kg. 24.65 
-24.80, 79 kg. 24.90—25.00, 80 kg. 25.05 
—25.15 Rozs: pestvidéki 22.30- 22,40; 
egyéb rozs 22.30—22,40. — Takarmány­
árpa I. 24.75—25.25, takarmányárpa II.
24.25— 24.75. — Köles 25.00 25.50.
Repce 45.50—46.50. — Tiszai tengeri
27.25— 27.50, egyéb tengeri 26.90 -27.15. 
Zab I. 25.00—25.35, zab II. 24.75- 25.00. 
Korpa 19.00—19.50. — Lucernamag 135

160. Lóheremag 170 —180.

VALU taarkolyamok.
Angol font 27.72—27.87. Belga lrank 

79.50—79.80. Cseh korona 16.15 16.95.
Dinár 9.99—10.05 Dollár 570.80—572.80. 
Francia frank 22.50—22.70. Lengyel 
zloty 64.10—64.40. Lei 3.405—3,465. — 
Lira 29.95—o0.20. Német márka 136.025 
— 136.525. Osztr, schilling 80.35 80.70.
Svájci frank 110.25 110.65

bn'tó
•♦>
423—1929. cin.

HIRDETMÉNY.
A hajduszoboszlói járás föszolgabira­

jának 7907—1928. sz. megkeresése foly­
tán közhírré teszem, hogy Papp. Sán­
dor nádudvari lakosnak, a nádudvari 
vadásztársaság elnökének engedélyt 
adatott arra, hogy Nádudvar község ha­
tárában 1929. évi január hó 4-től 1929 
május hó 6-ig bezárólag foszforszörp­
pel mérgezett tojással szőrmés és szár­
nyas ragadozókat irthasson.

A mérgezett anyagokat a közlekedési 
útvonaltól 100 méter távolságon kívül 
helyezi el és gályák és nádszálak letii- 
zésével jelöli meg.

Az alkalmazott méreg emberre és ál­
latra életveszélyes, miért is figyelmez­
tetem a közönséget, hogy a fent jelzett 
helyre a mérgezés tartama alatt állatait 
ki ne bo-'sássa.

I
Értekezhetni n mai napon a gyár meg­
bízó íjával, Sípos Miksa, Arany Bika szánó

Mindennemű

rídióknziliktkiit
készítek és n állmán rádiólahora 
javítok Ualiman tórium 

Bádogos u c c a 3

SINGER
épek

H jA teiiz-vó•*:§*«*varr
réq

lr lírfr# 
/<*/itéi»Í94L

SINOia V* HMÓOÍ»*1 » *v1>. A » <
Debrecen, Plac-ntca 78.

• Saját tjyártmányu mosó-szarvas és nappa

* bőrkeztyüt,
Szükség «taten mérték sze-lnt egy nap alatt késtQlnex

*
6
♦ valamint glacebőr divatkeztyflt minden szín és kivitelben nagy választékban.

♦

I F____________________________
* keztyO, kltizii- ét ormi muszorllráén OEBREGEN, P!io ucca 1*. izém, Csapd uooi tarok. Telefon 11-16

liUi
M. kir. Tis/n István tudományegyetem klinikai szállítója

Fehértói Dániel
temetkezési vállalkozó

Debrecen Déqenfeld té'4. Tőié 11 85.
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182» M.
fOCÖffTrH
ZrmrtrrrlJ M~l'LwrmYr>T2.Z,rrffT}yyVrit,

Túlzsúfolt szövetraktárunkból
Január 2—31-ig

nagy leltári elárusitást
rendezünk.

Ezen idő alatt több ezer méter
női és férfi ruha- és kabátszövet

feltűnő olcsó árban
kerül eladásra.

BOSZNAY J. és TÁRSA
Kossuth UCCQ 5.

«9

Naptár helyett árengedményben adjuk az újévi ajándékot.

VOGUE,
PÁRISI DIVAT ÉS AZ ÖSSZES DIVATLAP - ÚJDONSÁGOK 

kaphatók
ACZtL ANTIQUARIUMBAN
SZÉCHENYI UCCA 2.

Önt is érdekli! 
Fontos újdonságok!

Ne koplal!, 
de légy karcsú 1

A hc'yes táplálkozás szabályai Melléklet: tel­
jek éllap kálói ia táb á/i.t Minden modern űrt 
uek olv: snia k ll ezt a füzetet, nme y menta 
nil ja arra, hogyan szerezheti és tarthatja meg 
alakja k-«retusáltál.

Ez a füzet minden férfi számára nélkü'ö/hc 
tétlen, mert aranyszabályokat tart« lm.íz s a 
testkultúra ö szes ágúira kiterjed.

Éijen így i
Hasznos tanácsok 2 • — <0 éves fér­
tük számára mrói, hogy miként óriz- 
he jük in g le tünk - tualmásságát

Vigyázz
a gye» m**k* dra I

A csecs« mö és gyernvk helyes ápo 
láshn 'k i-ódsz rei

Nem okoz trtbnc gondot a kisded és gyermek 
helyes gondozása és n ve lése, mert «z a füzet 
a fiatal anyákat minden szükséges tudni , alól a 
megtanitju.

Hogyan viselkedjék társaságban s az élet min­
den vonatkozásában az úri őrt és úriember 
erre tanit ez a gyönyflrüen illusztrált füzet

Da ma és gavallér

üz én kutyám
Mmdvnui, aki kutyát tail, lc,ij"tib luiiúcsalója 
rz a főzet, ame.y mentanit arr«, ho. yan ápol 
luk, nevettük kutyánkat és az ü-szt-s divatos 
kuh afajok is nerli lés t is tartalmazza

Kende d be otthonodat úgy, hogy kedve t le- 
gyen benne d .górni < s pihenni s a kuliméit 
leli k le'ki szükség eleit is kin égit-e ízlést, n ü- 
vészi érzéket arU'|on el. Hogy ezt hogyan ér­
heted el, art a megtanít ez a pompásan kiállí­
tóit tüzet.

Szeresd otthonodat!

Ezek a füzetek útmutatói, tanácsadói a mai embernek és minden modern 
otthon legfontosabb tartozékai, tzeket a füzeteket mind' akinek olvasnia kell!

Ara füzetenként ISO IP.

Telefon 54.

Kapható:

Hegedűs és Sándor JF2.-T.
hönyvkeresk< désében. Ferenc József ut 34.

KUY AUHOH1BDETÉS TÍZ SZÓIG rlABMINC FILLÉR 
LS EGYS/EHHP. II ItO-i RKOOKLl LAPBAN JELENIK 
,|K0 A „DEBRECENI fCgOKTLEN ÚJSÁG“-BAN, A 
tUBBn lll'Nl UJs O“-BAN É A „HAJOUFÖLD“-»EN. 
VASTAGABB BETŰVEL SZEDETT S/AVAR DUPLÁN 
SZÁMÍTTATNAK. ÜZLETI HIRDET:'KE MÁS TARIFA.

Különbé járatú
bútorozott szoba kiadó. 
Nyomtató u. 9. 1019—b

Két
csinos urileány kimondot­
tan urifiu szórakozó part­
nert keres. Leveleket ,,Far­
sang” jeligére kérünk.

2135—b

Kiadó
uj házban 2 szoba, előszo­
bák uccai lakás mellékhe­
lyiségekkel, sertéstartással. 
Havi 70 pengő. Homok u. 
•61. 1015-a

Három
fiatal fiú fiatal leányok 
vagy asszonyok ismeretsé­
gét keresi. — Válaszokat 
„Triumvirátus” jeligére a 
Független Újság kiadójába 
kérjük. 2204—b

Ki segítené
álláshoz teljesen egyedül­
álló szegénysorsu kereske­
delmi érettségizett fiatal­
embert. Szives megkeresé­
seket „Perfekt munkaerő” 
jeligére a kiadóhivatal to 
vábbit. 1021-c

&

ELEGÁNSAN 
berendezett szoba központi 
fűtéssel fürdőszoba haszná­
lattal kiadó. Cim a kiadó­
ban.

APKÓIURDirriíSEK feladhatók: fü kiadóhiva­
talunkban : FERENC JÓZSEF UT 'PIAC UCCA 4« 
Kzim, fiókkiadouivafalunkban Széchenyi 
UCCA 2. SZÁM, A IIEOKDÖS ÉS SÁNDOB RT 
KÖNYVKEBKSKKDÉSÉBr.N PIAC UCCA 34 SZÁM ÉS 
SZ Ft.ŐHFI F-MLITHTr V >' V LAP KIADÓHIVATALÁBAN,

Elegánsan 
bútorozott egy szoba, elő­
szoba, fürdőszoba irodának, 
rendelőnek és lakásnak 
egyaránt alkalmas, kiadó. 
Hatvan u. 50. 4032-c

Központban
bútorozott szoba kiadó. 
Kálvin-tér 13.. III. em. 2 
ajtó. 4036 a

Két
szoba, konyha február 1-re 
kiadó. Értekezni lehet: 
Domb ucca 22-a. 4020 c

Nagy
szoba, konyha február 1-re 
kiadó. Erzsébet ucca 31.

2213—c

Kiadó
február elsejére egy üve­
gezett terrasz, kettő szoba 
kis konyha, darab konyhá­
kért, pince. Kishegyest ut 
19. 994-b

xaawisaMCBMi
Keresek

tisztességes, józanéletü fia­
tal házmesterpárt elsejére. 
Hatvan ucca 4/b. 815b

Nyugalmazott
vasutas boltiszolgának fel­
vétetik. Farkas, Pásti u. 6.

1825—b

Szikvizgyárba 
töltő fiú felvétetik. Homok 
u. 140. Jelentkezni vasár­
nap 12—2-ig. 2125—b

Február 
1-re mindenesnek való asz- 
szonyt keresek. Miklós u. 
41. sz. 107-a

Konyhakertészethez
értő feles kertészt keresek. 
Cim a kiadóban. 1751—c

Egy
hentessegéd felvétetik. Ke 
ses ucca 18. szám. 818-b

Intelligens,
jó jövedelmű, 32 éves elvált 
úriember nőül venne csakis 
gazdálkodó leányát vagy 
özvegyét némi ingó vagy 
ingatlan hozománnyal. Le­
veleket „Józan” jeligére üe 
rém a Független Uiság ki 
adójába. 2009 c

Árvaleány 
hatvan holdas tanyásbirtok­
kal, özvegyasszony negy­
vennel férjhezmenne. Vá­
laszbélyegért bővebbet 
Kincses kisgazda, Oroshá­
za. 2162-c

Házasságokat
legjobb körökben is közve­
tít Ügynökség, Batthyány 
13. sz„ az udvarban. 4004-c

M
fű 1 0J• í -v

________ béééSIb
Kettő szoba

konyhás lakás kiadó február 
1-re. Dembinszky ucca foly
tatása, uj házsor. 601

Szép
uccai szoba előszobával 
azonnal kiadó, Degenfeld- 
tér 10., I. 4025—a

Kiadó
lakás: Dévai ucca 17-b 
kerttel, vagy anélkül, több 
akó nincs. Értekezni: Régi 

Téglavető, Szováti kovács­
mesternél. 3950 a

Tégláskert
II-ik járás Létai ucca 94., 
ggy szoba, konyha kiadó, 
sertésóllal együtt. 1005-a

Kifutóieány
felvétetik a Hegedűs és 
Sándor nyomdában, Piac 
ucca 49. sz.

Kiadó
azonnal két szoba, konyha. 
(Esetleg bútorozva.) Rá­
kóczi ucca 67. 4028—b

Különbé járatú
tiszta bútorozott szoba köz 
pontban uricsaládnál feb 
ruár 1-re kiadó. Cim a ki 
adóban. 4023'a

Ery
udvarra nyíló szoba mellék­
helyiséggel kiadó. Apaffy 
ucca 32. szám.^ ___ 4024-c

Kiadó
két szoba, konyhás udvari 
lakás. Varga ucca 12.

1790—c

Négy szobás
ucoai lakás február 1-re ki 
adó. Piac ucca 79., II. em.

894-b

Kiadó
szoba, konyha. Boldogkert 
Egyletkert ucca 18, 957-b

Házmesternek 
gyermektelen házaspár feb 
ruár elsejere felvétetik. — 
Werbőczy ucca 8. 719-c

Négyszobás
uccai földszinti lakás, két­
szobás iroda, pince február­
tól kiadó. Szent Anna 29.

1011—c

Egy szoba, 
konyhás lakást keresek a 
város közelében sertéstar­
tással. Cim a kiadóban.

106—b

Kiadó
lakás május 1-re. Miklós u 
41. sz. 107"a

Bútorozott
szoba intelligens egyénnek 
kiadó. Cserepes u. 16. 104c

IgpSpSí““'

Kifutó
leányok felvétetnek. Gold­
stein, Miklós u. 5. 4027-a

Lakatos
tanoncot kosztra vagy tize 
tésre felvesz lakatos mű­
hely, Kossuth u. 11- 1023-c

Kettőszázezer pengőig
központon jövedelmező bér­
házat veszek. Nemes Deeső 
László, Kossuth 16. 912-b

Szalmát
veszünk nagy mennyiség­
ben. Farkas Gyula fiai, — 
Bika szállóval szemben.

Bejárónőt 
délelőttre fogadok. Péterfia 
6„ udvarban. Ugyanott jó­
karban levő bútorok jutá­
nyosán eladók. 1018 a

Tanuló,
kifutófiu felvétetik. Mayer 
divatáruház, Piac u. 18.

102-a

Perfekt
szobaleány, zsidó szakács­
nő kerestetik azonnali be­
lépésre. Goldstein Henrik- 
né, Bököny. 3956-a

Üzletszerzők, 
igazolhatóan megbízhatókat 
tömegcikkek terjesztésére 
magas jutalék mellett fel­
vétetnek. Személyes jelent­
kezés csakis délelőtt 9— 
11-ig. Darabos ucca 41. sz„ 
kapu alatt jobbra. 63-a

Csomagoló raktárnok
azonnali belépésre kereste­
tik. Papirforgalmi Vállalat, 
Széchenyi ucca 2. 4035-a

Ondódon
iskola mellett 18 hold 
nyás föld eladó. Értekezni: 
Kígyó ucca 19. 560

Mindenes
fözönöt keresek február el­
sejére. Dr. Fischer, Csapó 
u. 54. 2184- -

Ügyes
fiatal tisztviselőt keresek. 
Ajánlatot fizetési igény 
megjelölésével a kiadóba 
kérek „Szorgalmas" jelige 
alatt, ____

Asztalos
tanulók fizetéssel felvétet 
nek Győry müasztalosnál, 
Mester ucca 34. 2197—c

Cipőfelsőrészkészitő
segédek állandó munkára 
felvétetnek. Weinberger ci­
pőgyár, Csapó 58. 4005-b

13—14 éves 
fiú kifutónak felvétetik. Rá­
kóczi u. 40„ sütöde, 1012b

Tisztességes 
gyermektelen házaspár ház 
mesternek felvétetik, aki 
beteg nő gondozását érti
Péterfia 65. l008

Csigákért ucca
17. számit ház eladó. Érte­
kezni ugyanott. 930—c

Miklós uccán
5 szobás családi ház min­
den modern kényelemmel, 
nagy kerttel eladó. Felvilá­
gosítást ad dr, Sebestyén 
ügyvéd, Piac 49. 4352-c

Eladó
Esztáron uj ház, amely üz­
letnek is alkalmas. Értekez­
ni lehet Kovács Péter de- 
tektivnél, Csigekert ucca 
41 2043--C

Eladó
5 szobás családi ház. Víg­
kedvű Mihály u. 26., vagy 
az egész udvarral kiadó.

896-b
Keresek 

gazőz tököt. Kovács Péter 
detektív, Csigekert ucca 41 

2044 -<

Hordókat
20—200 literig veszünk. — 
Áron Miksa, Kishegyest ut 
3 Telefon 13. 2090-c

Keresek
megvételre egy jó karban 
levő varrógépet és egy 
komplett ebédlő berende­
zést. Cim: Rapaport Dezső 
Nyiracsád. 2096 b

Melegágy­
ablakot keresek megvételre.
Simonyi ut 9.

Eladó
Hajdúböszörményben az ál­
lomással szemben három 
szobás ház minden mellék­
helyiséggel, vendéglőnek is 
alkalmas pince 3 50 hektó­
nak. magtár 3000 mázsa 
búzának, lekövezett udvar­
ral. Gaál Sándornál. 783a

Homf>kl<evthpn 
Szabó Kálmán uccán az 
építendő iskola mellett ház­
helyek vannak eladók. Kö­
zelebbi részletek megtud­
hatók dr. Lcchner ügyvéd­
nél Szent Anna u. 12. sz 

1818c

v-
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Ujkcrt
Jerikó u. 42., két házhely 
eladó. Értekezni városi ár­
vaszék közgyámnál. 2500c

Eladó
azonnal beköltözhető Szent 
Anna 44. számú sarokház, 
pénzbefektetésre kiválóan 
alkalmas. 948-b

Szent Anna,
Kossuth részen keresek 
egyszerű, magános kis 
(esetleg pince) szobát bú­
tor nélkül. Tímár 17., har­
madik lakás. 

Burgonya
elsőrendű válogatott rózsa 
és hópehely termelőnél: 
Piac ucca 61. Telefon 4-88.

4034—c

Uj ház eladó
Kuczik-telcp, Kossuth La- 
jós uccában. Áll egy szoba, 
konyha, kamara, fürdőszo­
ba és üvegezett veranda. — 
150 négyszögöl kerttel. 
Kedvező fizetési feltételek. 
Tiszántúli Mezőgazdasági 
Hitelintézet Rt., Kossuth u. 
g 1807-c

Eladó
ház Barna ucca 13. szám

699-c

Miklós uccán
5 szobás családi ház min­
den modern kényelemmel 
nagy kerttel eladó. Felvilá 
gositást ad dr. Sebestyén 
Ügyvéd, Piac 49. 2122-b

Eladó
föld, ó és fél hold, Ondód. 
Gaál-dülőben. Értekezni Te­
leki u. 53. sz., II. ajtó. 728b

Világos
nagy pincehelyiséget lebe- 
tőleg vízvezetékkel keresek. 
Bónis. József kir. herceg u. 
53. 4031-a

Könyvelést,
mérlegek készítését olcsón 
vállalja mérlegképes köny­
velő. Miklós u. 17. 2124-c

Elemi
iskolás gyermekek tanítását 
elfogadom, vagy bármiféle 
nappali foglalkozást. Jól 
főzök. Bitskey Katalin. Ha­
jó u. 24. 810-b

Könyvelést, 
bármi más bizalmi állást ol 
csőn vállal megbízható^ volt 
kereskedő. Cim a kiadóban.

525—c

Gyermekágyak 12 P.,
nagy választékban. — Nád- 
székkötést legolcsóbban. 
Kossuth ucca 25. Kosárfo­
noda. 2121-c

Szecskavágógép
eladó. Kohn Ödön, Si- 
monffy u. 8. 4°37-a

Mangalica 
tenyészetemből 7 darab or­
szágos törzskönyvi szám­
mal ellátott 1 éves kan, to­
vábbá 6 darab törzskoca, 
42 darab 1 hetes fiával és 1 
darab 2 éves törzs kan el­
adó. Kocák darabonként is 
kaphatók. Engel, Piac ucca 
52., ékszerüzlet. 4026- a

Tégla
elsőrendű, minden mennyi 
ségben jutányosán kapható 
Nyulasi téglagyárban. Vá­
rosi iroda Borz u. 5. Tele­
fon 10-87. 4000-b

Kott, kott, kodács
Mindennap friss tojás. Ma 
14 fillér. Istvánmalmi liszt 
raktárban, Csapó u. 18.

2139-c

Zongora,
rövid, olcsón eladó. Ra- 
kovszky zongorakészitö, —
Péterfia 42. 839-b

Kvártélyo*
felvétetik. Kar ucca 13. 
4. ajtó.

ei.

Csillárokat
rendkívüli olcsó árban ad el 
a Földvári csillárgyár. Nik- 
kelez, ezüstöz, galvanizál. 
Széchenyi u. 55. 68

Húsfüstölés 
olcsón, kifogástalanul — 
Zöldfa ucca 3. szám alatt

Óbor
saját termésű, literenként 
80 fillér, öt literenként 70. 
Gelbergernél, József kir. 
herceg ucca 52. 2134-c

Szép
masszív ebédlő olcsón el­
adó. Sas u. 4., II. 3. 811-b

Hópehely 
burgonya 90 mázsa, kisebb 
tételben is eladó. Termelő, 
Erzsébet u. 26. 2159-b

Egy
száz kilós malac eladó. Ná 
lain megperzselhető. Liba
kert ucca 2, 545

Csokonai
u. 7. számú uj, modern csa­
ládi ház eladó . 104—a

Eladó
egy házhely Mester uccai 
sorompónál, vasöntöde mel­
lett. Értekezhetni: Gazdák 
Bankja, Kossuth ucca.

1016-a

Idősebb
asszony gazdasszonyi ál­
lást keres vidékre vagy ta­
nyára. Özv. Nagy Gáborné, 
Hajdúszoboszló, 7. t. HL 
szám. 932-b

Olcsó
házhelyek: Köntöskertben
hat pengő, Tégláskertbe
öt pengő négyszögöle. Ne 
mes Deseö László, Kossutn 
lg 4022—a

I

Üzlethelyiség 
kiadó. Degenfeld tér 2. sz

Viktória borsó,
nem zsizsiktelenitve, bár­
mely mennyiségben 5 q-tól 
felfelé, vagontételben is 
kapható, vevő zsákjában, 
készpénzfizetés mellett —
q-lcént 45 P-ért, ab Bud- 
szentmihály állomás. Meg­
rendelések dr. Korniss Fe­
renc uradalmi intézőségé- 
hezö Büdszentmihály, kül­
dendők. 103"c

Mercedes autó
kifogástalan állapotban el 
adó. Értekezni lehet Ki­
rály ucca 9. alatt. 804-b

Nemcsak 
Budapesten, már Debrecen­
ben is mindenki tudja, mi­
lyen olcsón és lelkiismerete­
sen mos, fest, tisztit Kováid 
Simonffy ucca 7. Gallértisz- 
titás 10 fillér. 2086—a

debreí

Mümalom
Hajdumegye nagyobb vi­
déki városában nagy körzet­
tel azonnali átvételre el­
adó. Nemes Deseö László. 
Kossuth u. 16. 832-b

Zongorát,
németet kitűnő módszerrel, 
legolcsóbban tanítok. Thaly 
Kálmán u. 12. 2133-c

Finomlelkű
családhoz nevelönönek men 
nék, vidékre is, varrni tu 
dók. Ci ma kiadóban. 909-c

Perfekt
könyvelő órakönyvclést vál­
lal jutányos áron. Cim 
Szabados István, Miklós u 
36. 'f'2 5-

Bontásból
kikerült prima építési anya­
gok, tégla, cserép, fa, desz­
ka, ajtó, ablak, stb. jutá­
nyos áron kaphatók a bon­
tás színhelyén, Fiatvan ucca 
5 7, és 9. szám alatt.

2151— c

Selyempincsi
kutyakölyök eladó. Dara 
bős ucca 57. !

Nőiruha, 
ehérnemü varrást vállalok, 
házhoz is megyek, ugyanott 
távcső eladó. Mester ucca 
21., keresztépület, közép.

2150—c

Egy
Szentbernáthegyi kutya el­
adó. Nyíl u. 62. 720-b

____ dWk
Stäuber Julia

kalapszalonja legszebb mo­
dellekben és legolcsóbb 
árakban egyaránt vezet. 
Piac u. 47., II. udvar, 3. 
ajtó. 4018

Újabb, jelentfis mértékű elterjedé­
sünk titka, hogy

csak a

Házvezetőnőnek i
ajánlkozik vidékre közép-1 
korú megbízható, kitünően 
főző intelligens nő. Debre­
cen, Szent Anna u. 31., 
emelet. 105-a

843c

Kiadó
egy üzlethelyiség, 
tér 26., 2. ajtó.

Árpád- 
1230—c

Vendéglő
Hajdúnánáson, jóforgalmu, 
biztos megélhetéssel, mo­
dern lakással betegség 
miatt kiadó. Percentesnek 
is Deák István, Szcntmihá 

3 760—-c

Ügyes,
fiatal segéd úri és női divat 
szakmában állást keres, vi­
dékre is elmenne. Cim a ki­
adóban. 3954-b

rvi u.

Üzlethelyiség
St uccára nyíló, gyönyörű 
téren kiadó. Ajtó u. 26.

1788b

Buzakenyérliszt
28 fillér, állandóan friss 
tengeri liszt, disznóöléshez 
rizskása és fűszer áruk leg­
olcsóbban Horváth liszt- 
raktárában. Degenfeld tér 
1. Sas ucca sarkán. 3953-b

ÉÜi
amely minden jelentős eseményről 
nagyszerű felvételekben számol be.

Poloskairt&st
ciángázzal és szabadalma 
zott szerrel felelősséggel 
vállalok. Poloskaszer és 
patkányszer kapható. 8-41. 
telefont tessék hívni. Kos­
suth ucca 47., Nánássy.

4029—c

Elveszett
rövidszőrü német vizsla, — 
barna szinti, szürke apró 
Foltokkal, nyakán 1929-231, 
sz. ebvédjegy van. „Ella" 
névre hallgat, kérem a meg. 
találót, értesítse a Miha’.o- 
vits gyógyszertárat. 923-b

Műhelynek,
raktárnak, esetleg üzletnek 
alkalmas száraz uccai le­
járatú pincehelyiség Csapó 
u. 56. sz. a. kiadó. Érte­
kezni Dr. Miklós, Hunyadi 
u. 10. 2120—c

Mosást,
vasalást otthonra elvállalok 
Egy vagy két kifogástalan , ■_áltatni
leánynak vagy asszonynak i *---------------  _
kvártélyt adok. Vígkedvű! Mulatságokra,
Mihály u. 29., ajtó 8. 1013a j disznótorokra kitűnő fajhő-
_____ "———,----- ,— - Írok 5 literes kihordásra sl

Ango
80

francia, német 
anyanyelvű diplomás, tan­
erők tanítanak a dr. Fejes 
nyelviskolában, József kir. 
herceg u. 12. 4033—c

Pénzestársct
keresek ügyfelem 50 éve 
fennálló, gyárral felszerelt 
nagy ipari vállalata részére. 
.Drót Sándor ügyvéd, Piac 
u. 5. 1030-b

Bőrvarró-
és egy endlizőgép eladó. 
Miklós u. 41. sz. 107-

Bolthelyiség
azonnal kiadó Csapó ucca 
10. szám alatt. Értekezni az 
udvarban. 799-b

Mümalom,
200 lóerős, Ilajdumegyében 
három-négy vagon napi tel­
jesítménnyel, tiz község be­
kapcsolódásával eladó. Ne­
mes Deseö László, Kossuth 
16. 4021—a

Zálogkölcsönöket
folyósítunk mindenféle ke 
reskedelmi árukra és ék 
szerekre a legelőnyösebb 
feltételek mellett. Zálog 
ház, Hunyadi ucca 14

Húszezer pengőt 
keresek dzszeres tehermen 
tes ingatlan fedezettel ne 
hány évre. Cim a kiadóban 

720

Kölcsönöket
folyósít házakra, földekre 
Betétekre magas kamatot 
ad Gazdák Bankja, Kossuth 
és Batthyány ucca sarok.

1017-

Egy
darab 1 és háromnegyed­
éves jorkseheri szépen fej­
lett egészséges, 180 klg. 
súlyú tenyészkan eladó. — 
Cim: Főjegyző, Konyár.

996—b

Eladó
egy 8-as Hoffer és Ranz 
magánjáró, vagy 6-os álla­
miért kicserélem. Török Já­
nos, Haiduszoboszló, Vl-ik 
tized 410. 834—c

„„ 90 fillér literenként a I 
Grittner szőlőtelepen, Hosz- g 
szupályi országúinál. 406-c g

F r.cementtetök
javítását szakszerűen vcg -.i g 
Lukács Vilmos és Testvére, |, 
Debrecen, Hatvan ucca 15.

és fehér 
Hajó 14.

Toledot
hímzést vállalói: 1

2200—b 1

Száraz
akác vegyesen tölgyfával 
vagy száraz bükkfa, vala 
mint elsőrendű porosz szén 
és belföldi szén a legol­
csóbb napi árban Lövinger 
Mórnál, József kir. herceg 
u. 43. Telefon 121. 3952-c

Zongora, 
diszes consol nagy tükör 
bútorok szerdán délelőtt 
pontosan tiz órakor okvet 
lenül eladatnak legtöbbet 
ígérőnek Bethlen ucca 35 
sz. házban. 1014

Széna eladó 
a Halápon, cca 200 q anya 
•>e három boglya sarju. Ér
deklődni Ha jnal ucca 11. sz 
Csuka Mihálynál. 827-c

Zongora,
rövid, kezdőknek olcsón el­
adó. Rakovszky zongora 
készítő, Péterfia 42 692-c

Tokaj-hegy aljai
bor Rákóczi ucca 12. szám 
hátul az udvarban, jutányos 

516-1

Olcsón
eladó valódi mahagóni mü 
vészi kivitelű szalonszoba- 
berendezés. Cim a Hajdú 
földnél.

Kis összeggel
betársulhat bevezetett ka­
lapszalonhoz nagyítás cél­
jából. Cim a kiadóban.

4019—a

Harisnyát
olcsón stoppolok, hívásra 
házhoz megyek vállalni. — 
Faragó 10. 4003-b

Hó- és sárcipöt
javít. Cipötalpalás krupon- 
ból 3 P. Kovácsnál, Wer­
bőczy u. 2. 785—b

ar

Hcncserck,
díványok, matracok készen 
kaphatók Glattstein kárpi 
tos mesternél. Püspöki pa- 
lata (bent az udvarban) 
Telefon 17-24. 1333

Szepesi
ucca 45. szám alatt egy kis 
borjas tehén eladó. 2199-

Biidszentmihályon, 
a vasúti állomással szem-1 
ben modern kiviteli! ven- f 
dégfogadót építtettem fel és j 
rendeztem be. -- Jutányos 
áron kapható tiszta szoba, 
étel- és italnemüek. Kérem 
a szives pártfogást. Özv. 
Bergerné, tulajdonos.

2207—b
Lakatosmunkákat,

minden e szakmába vágót, 
olcsón készít, ugyanitt el­
sőrendű kész tűzhelyek 
kaphatók. — Tűzhely és 
kályha javításokat felelős­
séggel készít, Hatvan ucca 
34., lakatos. 629b

Menekült órás 
szakszerűen, meglepő 
csőn vállal javításokat. Rá­
kóczi ucca 36 .sz.

F ényképezögép, 
13<18 nagyságban jutá­
nyos áron eladó 3 dupla 
kazettával. Cim a kiadóban.

2201—c

Szép
keményfa háló olcsón el­
adó. Honvéd u. 7., ugyan­
ott asztalos tanuló felvéte­
tik. 2131

Eladó
szép mahagóni szalon szoba 
berendezés selyem huzattal, 
orvosi várószobának kivá­
lóan alkalmas. Cim a Haj- 
duföldncl.

Halmosné
Fancsovits Emma uj tánc 
tanfolyamot kezd. beirat­
kozni Wesselényi MÁV. 
palotában. 1000—c

Trágyát
szállitok borért vagy pén­
zért Diószegi ut 20-b. Tóth 
András. 946-b

Aki
még nem ismeri, az Ízlelje 
meg alant felsorolt kitűnő 
boraim: 1 liter ujbor —.80 
fillér, 1 liter ó homoki 1.20 
1 liter 6 badacsonyi 1.40 P 
Tisztelettel: Goldstein An 
dor, Kígyó ucca 12., volt 
Maday-féle vendéglő.

2179—c

Vizslnkutya 
elveszett. Piac u. 22-24. sz 
gépházban megtalálója ju­
talomban részesül. 703

hófizet 
í'l Hló. R 
1-ÖLUKH , 
KJALO A

Monogrammos
aranygyűrű elveszett csü- ! j 
törtök hajnalban a Bikától í j 
Hatvan Bethlen uccán át, f 
Becsületes megtaláló 25 P. gj 
jutalomban részesül. Kér- A 
jük a Hajduföldhöz beszól- m

Ezt : 
hály t 
ban a ( 
igen le 
zászlóst
A többi
vitéztől 
inkább 
negyve 
reakció 
mindig 
csak „1 
nak, t 
— töbl 
nek éa 
me a" ( 
tuuvah 
hiéna, 
de a c 
binet 
minisz 
Peren 
hetett 
gos” i 
nem a 
nagys. 
zedék 
másik 
nagys 
leti ti 
tatnal 

Mi 
zusig 
falu, 
nem 1 
a józ 
zsefe 
raszt 
„gazi 
bébe 
ságo: 
nélki 
nak 
Azér 
nem

Cementlapok, 
betoncsövek, — kutgyürii 
legolcsóbban beszerezhetők 
Lukács Vilmos és Testvére
cementáru gyárában, Deb­
recen, Hatvan ucca lmObl

„HORTOBAGY”- 
malom telepén liszt, korpa, 
tengeri és darák eladasa. 
Megrendelések házhoz, sza 
litva. Telefon 179.

1 lároni
„omenciós kocsisra mosást 
vállalok. Csillag u 45

meg 
az rr

men 
a tit

meg
köd-
tudl
mag

A

ritc

kif

ZONGORÁZNI 
akadémiai módszerrel taní­
tok magyar nótákat. Püs­
pöki palota, házmester ir 
zit útba. 37.

Jutányosán
szabni tanítok. Bardócz n«e. 
szabó. Arany János u.

Forgalmas
uccán világos nagy műhely 
kiadó. Csap u. 39_szJ3934
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